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Budapest, márczius 7.
" A valuta-rendezés kérdésében összehívott 
ankettek holnap kezdik meg tanácskozásai­
kat Budapesten és Bécsben. E tanácsko­
zások elé nagy várakozással néznek úgy 
nálunk, mint Ausztriában, mert a meg­
hívott szakértő férfiak bizonyára alaposan 
meg fogják világosítani a kérdésnek min­
dem részletét. Határozatokat az ankettek 
nem fognak hozni, mert tanácskozásaiknak 
csak informativ jellege van, s nem is hi­
vattak össze a végből, hogy bármily irány­
ban kötelező határozatokat alkossanak. 
Ennélfogva az anketteken kifejtendő nézetek 
a valuta-rendezés kérdésének végleges megol­
dására nézve főkép abból a szempontból 
lesznek érdekesek, hogy a közvéleményt 
felvilágosítják úgy a kérdés lényegéről, mint 
a részletekről, a pénzügyi kormányoknak 
pedig direktívát nyújtanak a megoldás mó­
dozatai dolgában. Hogy a pénzügyi kor­
mányok mennyiben tartják magukat majd 
az ankettek által nyújtandó direktívákhoz, 
az csak később derülhet ki. minthogy az 
ankettek a dolog természeténél fogva in­
formativ véleménynyilvánításaikkal nem kö­
telezik sem a pénzügyminisztereket, sem a 
törvényhozásokat.

Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter csak­
ugyan lemondott a budai első kerület képviselő­
ségéről, sőt már Pécsett ki is kiáltotta az odavaló 
kormánypárt jelöltnek. A honvédelmi miniszternek 
ez az eljárása mindenesetre igen érdek'..-. Sejtve 
ugyanis azt, hogy a budai választást az u javára 
ott elkövetett szembeszökő visszaélések miatt meg­
semmisítik, hogy kikerülje az igazoló-bizottság 
hozandó határozatának szégyenét: ennek elejét 
veszi lemondásával. Ha miniszter ezt megteszi a 
nélkül, hogy egyidejűleg egy másik kerületben fel­
lép, elhatározását megdicsérni is lehetne, mert azt 
mondhatnák róla : ime a miniszter nem fogad el 
olyan mandátumot, melyet törvénytelen eszközökkel 
erőszakoltak ki számára. De báró Fejérváryt nem 
ez a derék indok vezeti, mert különben a budaiak 
megtiszteltetését azonnal visszautasíthatta volna? 
mikor a választás ellen beadott peticzió 
adatairól értesült. Ö csak akkor mondott 
le a budai mandátumról, mikor egy megüresedett 
kerület elfogadta öt jelöltjének, s kilátásba helyezte 
megválasztását. Így azután a miniszter eljárása 
egészen más világítás alá esik. Egyszerű fogásnak 
látszik, melylyel a kormánypárt elejét akarja venni 
a Budán elkövetett kormánypárti visszaélések hi­
vatalos konstatálásának.

Hanem azokbul a hírekből, a miket a Pécsett 
újból megindult választási mozgalmakról kapunk, 
ugv látszik, hogy báró Fejérvárv könnyen kudar- 
ezot vallhat. Pécs város önérzetes polgársága nem 
hajlandó arra, hogy eszközül adja magát a hon­
védelmi miniszter megcsorbult tekintélyének helyre­
állítására. s nem tűri azt, hogy a pécsi kerületiéi 
a központból szabadon rendelkezzenek. A polgárság 
nagy zöme Erreth János, a pécsi ügyvédi kamara el­
nöke mellett csoportosul, a ki pártonkivüli program­
mal lépett föl s a pécsi függetlenségi és 48-as párt 
is elhatározta, hogy elveinek teljes fentartása mellett, 
minden erejével az Erreth jelöltségét támogatja a 
honvédelmi miniszterrel szemben, a kinek nagyon 
csekély népszerűsége van a pécsiek előtt. Bízunk a 
pécsi polgárságban s hiszszük róla, hogy politikai 
szabadságát nem áldozza fül a hatalom szeszélyes 
parancsára.

Budapest, márczius 7.
Tegnap délben több órán át miniszteri tanács­

kozás volt.

A függetlenségi és 43-as pártkor tegnap este hat 
órakor Irányi Dániel elnöklete alatt hosszabb ér­
tekezletet tartott. Eötvös Károly a pártkör elé be­
terjeszti a trónbeszédre adandó válaszfelirat terve­
zetét, melyet az értekezlet beható tárgyalás után 
elfogadott és Eötvös Károknak a jeles munkáért 
köszönetét szavazott. Azután az árvamegyei Ínség­
gel foglalkozott a kör, s az ínségesek javára 1U0 
forintot szavazott meg saját pénztárából, kilátásba 
helyezvén egyszersmind, hogy az esetre, ha a se­
gítség másutt is szükségesnek mutatkoznék, a meg­
szavazott összegen kívül még száz forintot fog a 
nyomor enyhítésére felajánlani.

A főrendiház válaszfelirati bizottsága ma 
délelőtt tárgyalta a válaszfelirat tervezetet, mely a 
következő:

Felséges császár és apostoli király!
Alattvalói hódolattal fogadtuk felségednek az ország­

gyűlést megnyitó szavait.
Csak szivünk sugallatát követjük, midőn lelkesedés­

sel adunk kifejezést hagyományos hűségűnknek és 
legbensőbb hálánknak a népei iránt mindenkor atyai 
szeretettel és gondoskodással viseltető uralkodó irá­
nyában. kinek bölcsesége negyedszázaddal ezelőtt ha­
zánk alkotmányát helyreállítván, a nemzettel egyetér- 
tőleg megteremté azon alapot, melyen hazánk és fel­
séged többi királyságai és országai közt fönnálló vi­
szonyok állandó rendezést nyertek.

S mig felséged atyai szeretetéből kifolyólag tekint a 
nagymérvű haladásra, melyet hazánk ez idő alatt 
minden téren fölmutathat : mi szivünk belsejéből fa­
kadó hálás érzéssel ismerjük legszentebb kötelessé­
günknek, hogy az ország nyugodt és folytonos fejlő­
désére oly helyesnek bizonyult alapot minden rázkód- 
tatástól megóvni teljes odaadással és lelkesedéssel 
igyekezzünk. «*'
; Élénk tudatában vagyunk annak, hogy az állam- 
élet minden terén nagyfontosságu kérdések igényelnek 
rendezést.

E tekintetben megnyugtat s örömmel tölt el minket 
annal: tudata, hogy a külállamok irányában barátsá­
gos vi ".onvaink ielenleg is fennállanak s hogy az ál­

lamháztartási egyensúly helyreállítása következtében a 
helyzet is kedvezőbb.

Ámde ha tekintjük azokat a nemzet szellemi és 
anyagi erejének fokozására szolgáló eszközöket, me­
lyeket felséged bölcsesége főbb vonalakban meg is 
jelölt : tisztán áll előttünk, hogy egy részüket egész­
ben, más részüket pedig a szükséges mértékben 
csakis nyugodt, nem elhamarkodott, mindazonáltal 
serény munkálkodással biztosíthatjuk, hogy nehezebb 
időkben is minden viszontagságnak sikeresen ellent- 
állhassunk.

Felségeddel együtt érezzük a valuta rendezetlen 
voltának hátrányait. Különös megnyugtatásunkra s 
örömünkre szolgál, hogy az állam megerősödött pénz­
ügyi helyzete a valutarendezésének folyamatba tételét 
immár lehetővé teszi. Bizton reméljük, hogy a megol­
dás oly kedvező alakban és mértékben, mint az jogo­
san várható, mielőbb bekövetkezik.

A helyes adópolitika követelményeinek ismerjük az 
adókivetés igazságosságára s a kezelés lehető egysze­
rűsítésére irányuló törekvést. Ennélfogva az adók mai 
jövedelmének biztosítása, fokozásuk nélkül rzélzó re­
formok elismerő támogatásunkra mindenkor számot 
tarthatnak.

A közigazgatás újjászervezése kérdésének már az 
1891. 33. tczikknél fogva is kiváló gondoskodásunk 
tárgyát kell képeznie. E részben megnyugvásunkra 
szolgál, hogy az idézett lörvényczikkben érintetteken 
kívül a közigazgatás rendezésére vonatkozó egyéb, vala­
mint a tisztviselők jogviszonyainak szabályozását s az 
egyesületi s gyülekezési jog rendezését tárgyazó trvjavas- 
latok szintén be fognak nyujtatni. E fontos, de nehéz 
kérdéseknél keresni fogjuk a megoldás oly módját, 
mely az. államérdek megóvásával a haza polgárainak 
minél teljesb jogvédelmet nyújt, politikai jogaik gya­
korlását, önkormányzati tevékenységüket, társadalmi 
érdekei előmozdithatását biztosítja.

A tárgy fontosságához méltó figyelemmel fogunk 
foglalkozni a képviselőválasztások feletti bíráskodásról 
szóló törvényjavaslattal.

Az igazságszolgáltatás tökélyesbitésére kilátásba he­
lyezett javaslatok beható tanácskozásnak tárgyai lesz­
nek. Bizalommal várjuk felséged kormányának ide 
vonatkozó előterjesztéseit s törekedni fogunk, hogy úgy 
az anyagi, mint az alaki jog terén oly alkotások jöj­
jenek létie melyek u jogrendet megszilárdítják.

Őrömmel értesültünk, hogy felséged kormánya az 
állam és az egyház magasztos hivatása, kölcsönös ér­
dekeik és jogkörük megóvása mellett nem mulasz- 
tandja el gondosan ápolni azt a hagyományos jó vi­
szonyt, mely úgy az állam, mint az egyház érdekében 
fekszik s Magyarország további haladásának, békés 
fejlődésének és jólétének egyik alapfeltétele.

Azzal a meleg érdeklődéssel, melyet hazánk köz­
művelődési színvonalának emelése, közgazdasági és 
földmivelési érdekeink minden irányban ápolása és 
fejlesztése körül tanúsítani meg nem szűnhetünk, 
fogadjuk a közoktatás belterjes!) fejlesztését, a népta­
nítók anyagi helyzetűnek javítását ezélzú, továbbá 
egyéb közművelődési, nemkülönben közgazdasági és 
földmivelési viszonyainkat érintő javaslatokat.

Mindezeknél, valamint a tárgyalásunk alá bocsáj- 
tandó egyéb javaslatoknál folyton szem elutt tartjuk 
a pénzügyi egyensúly fentartásának követelményeit. De 
ezzel szorosan számot vetve, hazafias buzgalommal, 
higgadt megfontolással és nyugodtsággal törekszünk 
szellemi és anyagi erőinket minden irányban fej­
leszteni.

Nem kicsinyeljük ugyan a felelősség azon sú­
lyát. mely minket Szintén terhel a részben, hogy a 
felséged bölcsesége által mindenkor gondosan ápolt 
béke korszaka hazánk belső átalakulásának nagy mun­
kájára kellően felhasználtassék. Ámde ennek érzete 
nem csüggesztöleg, sőt tettre serkentőleg, buzüitólag 
hat reánk, mert szivünket mély hála és lelkesedés 
tölti el, melylyel viseltetni meg nem szűnünk azon 
uralkodó iránt, ki magasztos hivatását oly önfel- 
alduzóan teljesíti s kit méltán környez népei osztatlan 
s/.eretete.

A főrendiház márczius S-án délelőtt tizenegy óra­
kor ülést tart. Napirend : 1. Elnöki előterjesztés. 2. A 
felirati javaslat érdemleges tárgyalása.

Az ország gyűlési szabadelvű párt ma esti 7 
órakor értekezletet tart.

A képviselőház pénzügyi bizott­
ságából.

A képviselőház pénzügyi bizottsága Wahr- 
mami Mór elnöklete alatt tartott mai ülésében tár­
gyalás alá vette a pénzügyi tárcza költségvetését. 
Előadó Lukács László.

A boradónál Wahrmann kérdésére Wekerle mi­
niszter válaszolja, hogy ezen adónemnél sajnos jelen­
ségek mutatkoznak s nem lehel egész biztosan számí­
tani az előirányzott bevételi összeg elérésére, de vi­
szont a söradónál s még inkább a szeszadónál jelen­
tékeny bevételi többlet mutatkozik, úgy hogy a fo­
gyasztási adók bevételi előirányzata egészében el fog 
éretni.

Az italmérési adónál Ilorúnszky kérdést intéz az 
iránt, vajon a kizárólagos italmérési jogra megállapí­
tott idő lejárván, fogunk-e e tekintetben a fennálló 
törvény reformjáról találkozni ?

Wekerle miniszter válaszolja, hogy ezen ügy jelen­
leg tanulmányozás alatt áll s ha esetleg fel fog is 
merülni bizonyos törvényhozási intézkedések szüksége, 
azok kevésbé az annak idején szupponált értékesí­
tési mód megváltoztatására, mint inkább különböző 
szolgáltatások egyesítésére lógnak irányulni.

Az állami hidaknál Htlfy kérdésére Wekerle 
miniszter válaszolja, hogy u napokban hívta fel a 
közmunkatanácsot, hogy tekintettel a megtartott újabb 
szakbizottsági tanácskozás eredményére tegyen az 
építendő uj fővárosi hid végleges elhelyezése tárgyában 
előterjesztést.

Helfy hangsúlyozza, hogy a főváros nem nélkülöz­
heti mar tovább a vámháznál az uj hidat, s hogy az 
esküiéinél is kellene uj hid.

Wekerle miniszter megnyugtatja előtte szólót az 
iránt, liugv az ügy semmiféle késedelmet nem szenved 
a szükséges tárgyalások által s hogy a kormány is 
sürgősnek tekinti az ügyet s reméli, hogy még ez év 
folyamán megteheti erre nézve az előterjesztést.

Hieronymi azt tartja, hogy e kérdést nem a kor­
mánynál, hanem a városnál és közmunkatanácsnál kell 
sürgetni.

Eötvös K. kérdi, igaz-e az uj országház egyik falá­
nak sülyedéséről a hírlapokban szállongó hir.

Gróf Szapáry m. elnök válaszolja, hogy semmi 
tudomása sincs arról, hogy e hírnek bárminő alapja 
lenne.

Hieronymi mint az országház épitő-bizottságának 
egyik tagja megnyugtathatja Eötvöst az iránt, hogy a 
kérdéses hírek egészen légből kapottak s hogy inior- 
mácziói szerint az uj országháznál sülyedésnek semmi 
nyoma sincs.

Pázmándy óhajtaná, hogy a Budapesten levő üsz- 
szes állami épületek összeiratnának megjelölésével an­
nak, hogy mily czélra szolgálnak.

Wekerle miniszter felvilágosításai után, a tárcza 
költségvetése változatlanul megszavaztatott.

Ezetán áttért a bizottság a ház elé beterjesztendő 
általános jelentésének megállapítására.

Hegedűs előadó kiemeli, hogy a mérleg kizárólag 
azon változtatásokkal áll a bizottság előtt, a melyek 
az előző bizottsági tárgyalások folyamán történtek. A költ­
ségvetés jellemzésére is szóló nézete szerint körülbelül

azok lennének a ház elé terjesztenünk, amelyek az előző 
általános bizottsági jelentésben kifejezést nyertek, különö­
sen a bevételi tételekre nézve a bizottság most már 
még nagyobb pozitivitássat konstatálhatván az elő­
irányzat reális voltát. A valuta rendezése és a közigaz­
gatási s igazságügyi reformokra nézve is ugyanoly 
értelmű észrevételek lennének telvehetők, mint az előző 
általános jelentésben.

Helfy természetesnek találja, hogy az előadó a 
többség felfogását fog igyekezni kifejezésre juttatni az 
általános jelentésben; a maga részéről csak annyit 
jegyez meg, hogy a bizottság most nem foglalkozott 
se a valuta, se az adóreform kérdésével s igy nem 
is lenne helyén most ezekre nézve véleményt elő­
legeznie.

Wahrmann elnök azt tartja, hogy a bizottság 
aligha teljesítené egészen kötelességét, ha figyelmen 
kívül hagyná mindazt, a mi a jelen költségvetés előző 
bizottsági tárgyalása alkalmával felmerült.

Horánszky nem ellenzi annak felemlitését, hogy 
mind pénzügyi, mind közgazdasági szempontból úgy a 
valuta-rendezésre, mint az adóreformokra szükség 
van ; s ha csak ennyire terjed a jelentés, szólónak 
nem lehet ellene kifogása. Hegedűs előadó megjegyzi, 
hogy maga sem akart eunél többet. Eötvös Károly 
nem járulhat ahhoz, hogy a bizottság oly dolgokról 
tegyen jelentést, a melyeket elődei tárgyaltak.

A bizottság megbízza előadót a jelentésnek az ál­
tala kifejtettek értelmében leendő szerkesztésével.

Ezzel az ülés véget ért.

Budapest, márczius 7.
Görögországban, mint a legutóbbi, erőszakos vál­

ság sejteni engedte, épenséggel nem uralkodnak 
rózsás viszonyok. Egyelőre a király tényének, mely 
a koronának az alkotmányosság legszélső határáig 
való elmenését jelenti, nincsenek jó gyümölcsei. 
Az ország csendesnek látszik ugyan, s a hivatalos 
táviró gondoskodik róla, hogy kellemetlen hírek ne 
menjenek a külföldre, de az izgatottság, mint a 
tudósítások sorai közül kiolvashatni, mégis meg­
van. Egy levélbeli tudósítás konstatálja, hogy ma 
már nemTrikupisz és Delijánisz harczárói van szó, 
hanem a parlament ama jogáról, hogy a kormány 
a többség kifejezője és képviselője legyen, s a ki­
rály beavatkozását majdnem egyértelműig utasítja 
vissza az egész lakosság. Jellemző, hogy Ralli és 
Szotiropulosz, kiknek pártjából a király a mostani 
kabinetet alkotta, vonakodtak belépni ebbe a 
«királyi» minisztériumba s a középpárt ki is je­
lentette, hogy az ő támogatására a kormány nem 
számíthat. Nem marad hát más hátra, mint felosz­
latni a képviselőházat, s a választási harcz sem 
nem Trikupisz, sem nem Delijánisz ellen, hanem 
egyenesen a királyi hatalom ellen folyna.

Érdekes képet ád Görögország és Szerbia hely­
zetéről a Timesnak egy kővetkező tudósítása:

Athénben és a Pireuszban a kereskedelem teljesen 
pang. Az ágió ingadozás« rendkívül bizonytalanná tesz 
minden műveletet. A pireuszi vámház egy idő óta 
csak negyedrészét szedi lie a rendes bevételeknek s a 
dohány-monopólium terve is kevés kilátást nyújt a 
sikerre. Nincs remény arra. hogy a közelebbi években 
uj adókkal lehessen növelni a bevételeket, pénzt pedig 
valamelyes tervek alapján, melyek még meg sincsenek 
állapítva, alig lesz lehetséges fölvenni. Mindeme bajok­
nak az oka az államadósság, melyet az ország meg 
nem bír. A legokosabb, a mit a kormány tehetne, 
az lenne, hogy tervet állapitana meg az állampénz- 
ügyi újjászervezésére s lehetőleg korlátozná a hadse­
regre és tengerészeire való töménytelen s az orszá­
got tönkretevő kiadásokat. A görögök, miként a 
szerbek is, évek óta fegyverkeznek arra a nagy világ­
háborúra, a mely azonban eddig még nem következett 
s meg ma is meglehetősen távolinak látszik. Hallgat­
tak az alattomos tanácsadók javaslataira és elbolon- 
dittalták magokat Oroszországtól. Abba a hiszembe 
ringatták őket, hogy az adandó pillanatban csak erő­
seknek kell lenniük, hogy becsvágyuk legfellengzőbb 
álmait megvalósítsák. Hihetetlen, hogy az orosz diplo- 
máczia e tekintetben mennyi bajt okozott. Görögország 
és Szerbia kormányai a nemzeti fegyverkezésre való 
költekezésben messzire tulmentek a megengedett hatá­
ron. Barátaik ismételten intették ugyan őket, de ők nem 
fogadták meg a bölcs tanácsot. A kísértő, az orosz 
diplomáczia képében, arra a veszedelmes ösvényre 
csábitolta őket, melyen most a pénzügyi romlás szé­
léhez jutottak. Nézzék össze csak a görögök és a 
szerbek az utolsó tiz év összes summáit s nézzék, 
hogy mit kaptak e kiadásokért. Hol vannak a vas­
utak, a küzjavitások, az ipari es a kereskedelmi fej­
lődés ? Mi történt a tudományok és szépmüvészetek 
érdekében y Aránylag igen kevés. Mindent a hadsereg 
és a flotta nyelt el. De magok háborút nem kezdhet­
nek s az ő kedvükért a hatalmak nem igen fognak 
konfliktust előidézni. Szerencsétlen spekuláczió volt 
az, mely e két országnak helyre nem pótolható vesz­
teséget okozott. Örülhetnek, ha meg lesznek kiméivé 
a nemzeti katasztrófától.

Milán király, mint most a Videlo közli, a szliv- 
niczai vereség után ezt irta Nisből Natália király­
nénak: «Gyér ide Sándorral, mert én kizáróan 
a katonai ügyeknek akarom magamat szentelni 
s neked adom út a regensséget, hogy a nemzeti 
védelmet szervezzem. Útját akarom ezzel egyen­
getni lemondásomnak az esetre, ha ez fiunk érde­
kében szükséges lenne.» Nem igaz tehát az, amit 
eddig Natália hívei állítottak, hogy a regensség 
terve Natáliától eredt s hogy ő azt irta volna Mi­
lánnak, hogy vissza se térjen többé Belgrádba, 
mert ez jeladás lenne a forradalomra.

A német birodalomgyülés beteg. Krónikus hatá­
rozat-képtelenségben szenved. Az utolsó hatvanhat 
ülés alatt, mint Berlinből Írják, a képviselőház 
csak 13-szor volt határozatképes. A bajt minden 
részen kínosan érzik s a napokban össze is ült a 
szénior-gyülekezet, tanakodni, hogyan lehessen ezen 
segíteni. De a gyülekezet csupán arra a határo­
zatra jutott, hogy a szérjes-olvasást és a névsze­
rinti szavazást lehetőleg kerülni kell — akkor leg­
alább nem fog kisülni, hogy nincsen jelenleg ele­
gendő számú képviselő. A baj forrása az, hogy a 
német képviselőknek nincsenek napidijaik s a do­
log aligha lesz máskép mindaddig, mig a kormány^ 
mely a napidijakat ellenzi, ez álláspontjáról le nem 
mond.

VIDÉK.
* Selmeczbánya, márczius 6. (Az Egyetértés tu­

dósitójának távirata.) Farbaky képviselőt fáklyászené­
vel üdvözölték választói. Az ovácziót az idézte elő, 
hogy Farbaki kijelentette, hogy Tisza István javára 
nem mon1 le mandátumáról.

* Szolnok, márczius 6. Kerekes Géza függetlenségi 
párti jelölt visszalépett. Justli Gyula megválasztatása 
valósziniileg egyhangú lesz.

A pécsi mandátum.
Pécs, márczius ű. (Az Egijetértés tudósítójának 

távirata.) Élénk érdeklődés mellett nyitotta meg Né­
meth József ügyvéd, az ellenzék ideiglenes pártel­
nöke, délelőtt tiz órakor az értekezletet, melyen 
Erreth János, az ellenzék képviselőjelöltje, mondta ej 
nagyhatású programmbeszédjét. A Hattyú-terem 
zsúfolásig megtelt párthivekkel. Körülbelül (iOO-ra te­
hető a jelenvoltak száma. A pártelnök rövid vissza­
pillantást vetett a nemrég lefolyt választásra. Újból 
visszaidézte az ellenzék ama határozatát, melyben ki­
jelentette, hogy azon esetben, ha a szabadelvű párt 
Baross helyett mást nem léptet föl képviselője­
löltnek, az ellenzék elveinek fentartása mellett Baros- 
sál szemben elienj elültet nem állít. Most azonban, 
hogy Baross a pécsi mandátumot nem fogadta cl és 
igy szabadelvű párt uj képviselőjelöltet állított: az 
ellenzék határozatához híven szintén zászlót hont és 
azt Pécs város szülöttjének, Erreth János ügyvédnek 
óhajtaná kezébe adni, hogy azt diadalra juttassa. — 
Dörgő éljenzés követte a pártelnök szavait. Erre 
Németh József elnök egy öt-lagu küldöttséget je­
lölt ki, hogy felkérjék Erreth Jánost programm- 
beszédjének megtartására. Rövid vártáivá lelkes él­
jenzés között megjelent az ellenzék képviselő­
jelöltje és zajos tetszésnyilvánítások között mon­
dotta el beszédjét, mely határozottan ellenzéki 
szinezelii. Szűnni nem akaró éljenzés és taps követte 
a szónok szavait. A beszéd után az ideiglenes 
pártelnök rögtön kijelölte a választási tisztviselőket. 
Érdekes, hogy a megválasztott pártelnök Bubregh 
Antal, a most lefolyt választásnál a szabadelvüpárt 
alelnöke volt. A végrehajtó-bizottság elnökévé Piacsek 
K., alelnökévé Németh Józselet választották meg. 
Ezeken kívül még nyolez aleluüküt és üt jegyzőt választot­
tak. Este hat órakor a függ illemégi és 48-as párt külön 
értekezletet tartott a liúP-’-dciem-szállóban. Ez érte­
kezleten is Németh József elnökölt. E párt külön 
csak azért jött össze, hogy minden félreértés kikerü­
lése végett kijelentse, hogy bár Erreth János párton- 
kivüli programmal lépett fül, mégis elveinek fentar- 
tása mellett testestül-lelkestiil melléje sorakozik és 
vállvetve igyekszik az ellenzék más árnyalatával is őt 
győzelemre segíteni. A függetlenségi és 48-as párt e 
határozatáról 25 tagú küldöttség értesíti Erreth Já­
nos képviselőjelöltet.

Pécs, márcz. G. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Baross lemondásának hírére a pártmozgalom 
városunkban megindult. A kormánypárt élén Aidinger 
polgármesterrel, márczius ü-én d. u. 5 órára a Nádor 
szállodába gyülekezett. Százötven kormánypárti vá­
lasztó hivatott meg, de az elterjedt hir következtében, 
mikép báró Fejérváry Géza honvédelmi minisztert 
akarják felléptetni, csak harminczkilencz jelent meg. 
A pártelnök után Aidinger üdvözölvén tisztviselő­
társait, a* postaigazgalú , pénz ügy igazgató , városi 
főjegyző, iparkamarai titkár, tanfelügyelő, elemi is­
kolai igazgató, kataszteri hivatalnok, biztosítási hiva­
talnokokat, a főreáliskolai igazgatót, tanárt s többi 
huszonnyolcz más választót, ezek báró Fejérváry fel- 
léptetését nagyon lanyhán vették tudomásul. A kor­
mánypártiak körében az elkeseredés általános, mert 
soha népszerűtlenebb embert Pécsre nem küldhették, 
mint Fejérváryt. Az értekezlet legnagyobb lehangolt- 
Ságban oszlott szét, érezve biztos bukását.

EGYETÉRTÉS
1892. márczius l-íól uj előfizetési nyitunk 

a következő feltételek mellett:
Wóra. ............... 2. írt SO irr.

2Cét Íróra. ............... 3 frt SO Irr.
-cSársrrr Íróra, ........ 5 frt — kr.
X3s.t Íróra, ............... IO frt — Irr.
E^ész évre .............20 frt — kzr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is, megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hő bármely napjától elfogadunk.
Pégi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

ha ezimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala,
Dalszinház-utcza 1. szám,

Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
— márczius 7.

— Személyi hírek. A király szerdán Buda­
pestről Miramárba utazik. — Frigyes főherezeg és 
Izabella főherezeg tegnap Polából visszajött Po­
zsonyba. — Wekerle Sándor pénzügyminiszter 
szombat este Bécsből visszajött Budapestre. — 
Hornig Károly báró veszprémi püspök a kolozs­
vári országos siketnémák intézetének ütvén forintot 
adott. — Bxébics Zsigmond kassai püspök Bécsbe 
utazott.

— Királyi kihallgatás. Ő felsége ma délelőtt tiz 
órakor általános kihallgatást adott. Többek közt fo­
gadtattak : Zalka János püspök, Schlauch Ló'rincz 
püspök, Nikolics Fedor báró, Széli Kálmán, Zichy Jenő 
gróf, Máriássy János báró altábornagy, Podraaniczky 
Frigyes b. képviselő, Hollán Ernő altábornagy főrendiházi 
tag, Matlekovics Sándor dr. és Ivánka Imre titkos tanácso­
sok, Kubinyi János altábornagy, Andrássy Géza gr., Boné 
Géza báró, Máriaify Dávid fogalmazó, Jekelfalussy 
Zoltán fogalmazó, Szapáry Géza gróf és Szereday 
Aladár kamarások, Cantacuzéne N. B. a román kon­
zulátus ügyvivője, Keleti Károly és Mersovszky Gyula

miniszteri tanácsosok, Cserhalmi Ferencz nyugalma­
zott vezérhadbiztos, Csider László, Hauerberg Jenő és 
Mikó N. kúriai biró, Nagy Ödön a kereskedelmi 
és váltótörvényszék elnöke, Puky József és Sá- 
sossy-Kapeller Ferencz osztálytanácsosok, Baicli Mi­
los báró képviselő két unokaücscsével Baicli 
Milán és Baicli Ivánnal, Kőrös Sándor a pénzügyi köz- 
igazgatási bíróság hirája, Genersich Antal egyetemi 
tanár, Cypra Ferencz, Donhauser József és Kranitz 
János ezredesek, Gombár Tivadar kir. tanácsos, Izsa- 
kovich Péter képviselő, Mundiszecli Yendelin György 
gr. és Palotay László kanonok.

— Udvari ebéd. Tegnap este hat órakor huszon­
hét teritékü udvari ebéd volt, melyen resztvettek: 
Edelsheim báró lovassági tábornok. Horváth, Pfeitfei 
és Török altábornagyok. Musil, Vojnárovics vezérőr­
nagyok, Koblitz és Normann br. ezredes-dandár- 
parancsnokok, Csesznék, Conte Cortó, Ágoston, Orgo- 
nás, Görgey, Márkel, Bessenyey, Sttesser. Konje és La 
Croix ezredesek, Keresztes és Hanskarl ezredeshad- 
birák, Paar gr. lovasssági tábornok és Bolfras altábor­
nagy föhudsegédek, Pápay osztályfőnök, Lónyay őr­
nagy szárnysegéd, Csajághy főtörzsorvos és Wolken­
stein gr. főkonyhamester.

— Az árvamegyei Ínségesek számára 
újabban a következő adományok érkeztek szer­
kesztőségünkhöz :
Ns.-vidi takarékpénztár-részvény-

társaság .......................................................... 20 frt — kr.
Saxlebner András (Budapest) . . 

Gazdák és iparosok általános hitel-
100 — C

szövetkezete (Balmaz-Ujváros) . 

Veszprémiek összejövetele (Buda-
23 < 72 <S

pesten).................................................................. 5 12 <
N. N. (Pécs)................................................. ....... 1 — <
Plathy Antal (Ixurtány) .... 2 — <
Orosz Jenő (T.-Szalka) .... 2 C —

Dr. Gref József, ügyvéd (Németujvár) 3 <x —

A rittbergi állami iskola tiz tanulója 1 — <
Kiss Ida (Sopron).........................................

Dr. Hoffmann László, ügyvéd (Ta-
5 « —

poleza)..................................................................

Stepanek János állomásfőnök gvüj-
5 c — <

tése a mitroviczai állomáson . 

Bentsik József ügyvéd úrtól, mint
21 , « 30

egy aszódi kis társaság adakozása 4 —

Lakner Henrik gyűjtése (Eger) . . 7 ■X 61 <2

Eddigi gyűjtésünk.......................................... 17)58 « 85 c
Összes gyűjtés . . . 1759 írt 60 kr.

Lakner Henrik ur gyűjtéséhez járultak : Laknei 
Henrik 1 frt, Hunyor László 1 frt, Yiecha János 50 kr, 
Hunyor Sándor 50 kr, Hacker Nándor 10 kr. Mátyás 
Kálmán 50 kr, X. 20 kr, N. N. 20 kr, Rajcsány, 
Gyula 20 kr. Braun Gyula 20 kr, Schvartz Jené 
20 kr, Csik József 50 kr, Yeiszner Sándor 20 kr. X. 
Y. 20 kr, S. J. 10 kr. Mártontíy Lajos 11 kr. N. N 
30 kr, X. X. 20 kr, N. X. 40 kr, Junkovits Dezsőnt 
1 frt — 1 frt 01 kr.

Eljegyzések a bajor királyi házban. Amália 
hcrczegnőt, Károly Tivadar bajor lierczegnek else 
házasságából származott legidősebb leányát, mini 
Münchenből táviratozzak, tegnap eljegyezte Uract 
Yilmos herczeg.

Királyi adomány. A király Magyarország észak; 
megyéi szűkölködő lakossága segélyezésére ötezer fo­
rintot és az uj teleki, berzenczei, denesdi és czinfalvai 
önkéntes tüzoltő-egyletek részére egyenkint ütvén 
összesen kétszáz forint segélyt magánpénztárából ado­
mányozott.

— Ebéd Szapáry Géza grófnál. A m. kir. főud- 
varmesternél fényes ebéd volt tegnap, márczius 0-án 
Jelen voltak az ebéden: Jenő főherezeg, Hohenlolit 
herczeg, J.obkoicitz herczeg hadtestparancsnok, gró 
Szécsen Antal főudvari marsai, gróf Szapáry Gyula 
miniszterelnök és neje, Szögyény László miniszter í 
neje, gróf Károlyi Alajosné s leánya, Nandine grófnő 
gróf Károlyi István, neje s leánya Melinda grófnő 
gróf Csekonics Endre, l’abódy alezredes, gróf Sza 
páry László képviselő.

— Márczius 15-ike. Arad városa márczius 15-é: 
nagy üunepélylvel üli meg. Délelőtt a városháza nagi 
termében lesz az ünnepély, melyen az ünnepi beszé 
det Jánossy Béla tanár tartja. Ezután testületi fel 
vonulás lesz a szabadságszobor elé. Este bankett íe 
jezi be az ünnepélyeket. — Losonczon, mint ne 
künk írják, százas bizottság alakult a márczius 15-ik 
ünnep rendezésére. A bizottság elnöke Busbak Adum 
jegyzője Bulyi János. Este fáklyásmenet indul a fő 
téren levő szabadságharczi emlékhez ésGresits Miks. 
áll. főgimnázium! igazgató tartja az ünnepi beszédet 
Utána az állami tanítóképző Gönczy-körének ének 
kara hazafias dalokat ád elő. Este bankett lesz. — A 
budapesti egyetemi ifjúság ez ünnepének előkészi 
tése tárgyában mára kitűzött értekezletét e hú 10-ért 
halasztotta el. Szegeden, mint levelezőnk írja 
Makó színigazgató (márczius 15-én) este díszelőadást 
rendez s ez alkalommal Szávay Gyula költői allegó­
riáját, Márczius 15-iké-t^ adják elő, melyből a pró 
bákat már meg is kezdték- A főbb szerepeket Med 
gyászai Evelin, Cserny Berta, Havas A., Fejérvári M. 
Réthei, Csikv, Hevesi, Fenyéri és Sziklai játszák. -- 
Szávay alkalmi darabját előadják Kassán is.

— Honvédegyleti bajok. A névtelen félistenek * 
szépen megférnének egymással, ha Mikár Zsigmoné 
minduntalan nem hintené el a konkoly magvát a vén 
bajlársak közt és nem zavarná meg a régi dicső em­
lékeket őrző derék embereket. Mikár legújabban égi 
általa szerkesztett, de mások neve alatt kinyomatot; 
nyilatkozattal zavarta még régi honvédőink béke: 
egyetértését. A budapesti IS 18—49-es honvédegyle! 
ennek a nyilatkozatnak a tárgyában tartott gyű 
lést tegnap délután az ó-budai ingaórához czim 
zeit vendéglőben. A gyűlésen Krivácsy 4S-ik 
tüzérezredes elnökölt. A gyűlés alaptalannak nyil­
vánította a Mikár-féle nyilatkozatban foglalt azt £ 
ráfogását, mintha a honvédegylet azzal vádolta volna 
a központi választmányt, hogy a segélykiosztás egyol 
dalu. Ezt nem is tehette, mert erre van külön se* 
gélyző-egylete az öreg honvédeknek. A mi a honvéd* 
könyvet illeti, erre vonatkozólag most is kijelentik 
hogy nem tartják átadhatúnak az utókor számára 
mert sok hibával van összeállítva, lgv többek közöli 
a nyéki plébános neve négyszer fordul elő benne, sol 
száz öreg honvédé pedig egyszer sem. Hogy milyen hanya­
gul van összeállítva ez a névkönyv, semmi sem bizo­
nyítja annyira, mint az, hogy a budapesti 1848—49-e; 
Jionvédegylet 31G tagja közül 180 tag neve hiányzik a 
névkönyvből. Minden lapon hiba van. A küzgyülé; 
végül kimondta, hogy a budapesti 1848—49-es hon 
védegylet jogosultságának elismerése végett a belügy. 
miniszterhez fognak folyamodni s a kérvény megszer­
kesztésével Schneider Antal drt, Bernátsky Antalt t; 
Vasvári Kovácsot hízzák meg.

— A debreczeni színigazgató és az éhínsége 
sek. A minap megírtuk, hogy Debreczenben az árva!
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megyei éhinségesek javára hangversenyt készülnek 
rendezni, melyhez Réthy Laura is megigérte közremű­
ködését. Mint debreczeni tudósitönk táviratozza, Ne­
mes színigazgató nem engedi, hogy primadonnája az 
Ínségesek javára rendezendő hangversenyben közre­
működjék. Az igazgató kislelkii eljárása a városban 
kinos feltűnést kelt.

— A nagy havazások és az árvízveszély. Nagy 
Szebenbűl tegnapi kelettel azt táviratozzak, hogy ott 
e hó 4-ike óta, rövid megszakításokkal, folyton hava­
zik. A távirat szerint abban az esetben, ha gyors 
olvadás állana be, árvízveszély fenyeget. — Nagy- 
Enyedről is azt jelenti egy tegnapi távirat, hogy há­
rom nap óta folyton havazik. — Tiszadadai (Szabolcs- 
megye) levelezőnk e hó 4-ikéről Írja. hogy az utolsó 
óra alatt szakadatlanul dühöngött viharszerü hóesés 
folytán olyan óriási hótömeg zuhant alá, mely, tekin­
tettel az idő előrehaladottságára, rendszeres márcziusi 
olvadás mellett okvetlenül rohamos áradattal fog csak 
széjjel oszlani. A jég különben is áll még s torlódások 
s bekövetkezhetnek. — Nagyvátiból írják nekünk e hó 
4-iki kelettel, hogy már a tavaszi munkához készültek 
neki, mikor múlt szerdán éjjel húsz czentiméter ma­
gas hó esett s a kemény hideg újra beállott.

— Gróf Csáky látván öngyilkossága. A vallás­
ügyi miniszter gyásza részvétet és megdöbbenést kel­
tett az országban és különösen a fővárosban. Jele a 
részvétnek az a sok levél és távirat, melylyel az 
ország minden egyes részéből, de különösen a Sze- 
pességből és Szarvasról (az öngyilkos választókerüle­
téből) valósággal elárasztották a lesújtott családot, és 
íz a töméntelen koszom, mely a ravatalt borítja. A 
főváros előkelő társadalmának tagjai közül sokan sze­
mélyesen fejezték ki részvétüket a grófi palotában
- még többen csak névjegyüket adták át. Az 
•fiú gróf öngyilkosságának okát a legképtelenebb 
kombinácziókban keresik. De ezeket nem lehet 
Komolyan venni. Most emlékeztetnek arra a kü- 
^nös diskurzusra, mely a nemzeti kaszinóban 
folyt nemrég Csáky István gróf és a kaszinó több más 
tagja közt. A Battyány Géza gróf öngyilkosságáról be­
zeige! tek s mindenkinek az volt a véleménye, hogy az

:ijn grófnak nem lehetett komoly oka az öngyilkosságra. 
De Csáky István gróf más véleményen volt. <Ne 
kárhoztassátok Őt — Így szólt — mert a mit ó cse- 
lekedett, az hőstett volt. Említik azt is. hogy a mi* 
;;ap egy főrangú estélyen feltűnően sokáig beszélgetett 
egy fiatal grófkisasszonvnyal. Többen kíváncsiság* 
bf'i közeledtek hozzájok s meglepetve hallották, 
hogy a fiatal képviselő az ünqyilkosséigról beszél 
nagy hévvel. A szomorú esetet a királyival is közöl­
ték szombaton este, a mikor Gödöllőről visszajött a 

.városba. A lnr mélyen meghatotta a királyt. Azon* 
nal intézkedett, hogy részvétet közöljék a családdal. 
Az öngyilkost nem bonczolják fői. Itt a fővárosban 
: -Ijes csendben beszentelik, aztán Szepes-Mindszentre 
szállítják s a családi sírboltban helyezik örök nyu­
galomra.

Közvetlen menetjegyek kiadása Budapest­
ről Fiúmén át Anconába éa Velenczébe. Budapest­
ről 1 iumt II át Velenc-zébe és viszont ugyanazok az 
rumenetjegyek adatnak ki, mint Budapestről Anco- 

r ába, azaz gyorsvonatoknál 1. oszt-ban 14 fit 60 kr, 
II. oszt.-ban ld frt és személyvonatoknál 1. oszt.-ban 
13 Irt. 11. oszt.-bau 1U frí 80 kr, III. oszt.-ban 7 fo­
rinttal. - A hajók menetrendje a következő : Indulás 
minden vasárnapon Fiúméból 7 óra 30 perczkor reg- 
. 1 Anconába és délután í órakor Velenczébe ér- 
knzés Anconában ugyanazon napon 7 órakor este és 
Velenrzében másnap reggel 7 órakor. Indulás minden 
kedden . Inconábol s óra 30 perczkor este és Ve- 
1enezéböl ü órakor este Fiúméba -, érkezés Fiúméba 
Anionéiból másnap reggel 8 órakor és Velenczé- 
lii-1 másnap 0 órakor délelőtt. A Yelenczéből Fiúméba 
közlekedő hajókat illetőleg megjegycztelik, hogy azok 
dónkint Pi anót is fogják érinteni, mely esetek a ve- 

■ nczoi hírlapokban is a Szt.-Márkustéren külön hir- 
letményekkf I fognak mindenkor küzzététetni. Értesi- 
iést a menetjegyirodák adnak.

Rövid hírek. A kiadóval erdőben isme­
retlen tettes fejszével agyonverte Argvelán Jakab- 
nét. — Miskolczon Kazinczi Nagy Gábor jó­
módú kocsigyártó, meghalt neje utáni bánatában 
eyonlőtfe magát. — Bátorban Anka Szolomie 
•Imezavarban, konyhakéssel apró darabokra vagdalta 
-sze hároméves gyermekét. — Nyíregyházán 

jvermekelhajtás miatt letartóztattak Kovács Ilona 
'•selédleányt s Kern Kélixné bábaasszonyt. — 
Sopronban Pfeiffer Gyula balaton-magvaródi 
bérlő, ismeretlen okból főbe lőtte magát. — A 
kezdivásárhelyi Stefánia-rnenedékházba a na­
pokban egy 11)4 éves .lózon Ferenczné nevű ass­
zonyt vettek fel.

= A rongyos bankók titka. Csöndes Budavárá- 
aan tegnap nagy feltűnést keltő letartóztatás történt, 
-zomb.iif iIvy Albert dedektivfőnük járt ott, egy egész
- •reg d. ektivvel, hogy nyomára jöjjön bizonyos ron­
gyos bankók ií‘kának. Turcsányi György újságkihor­
dónál jártak az országház-uteza 27-ik szám alatt s 
: ízkutalást tartottak, a melynek eredménveképen pár 
zer forintnyi elrongyolódott bankó — különböző

pénznemekből — került a rendőrség kezei közé. Túr- 
lányi régebben postaszolga volt s a rendőrség bizo­
nyára alapos okok alapján tartóztatta le. A nagy 
'somó rongyos bankó eredetére nézve a letartóztatott 
óságkihordó azt mondja, hogy a pénzt találta. Tur- 
•sányi a pénzt a belügyminisztérium egyik előkelő 
Hivatalnokának adta át beváltás végett s a rendőrség 
agy a hivatalnokot, mint ennek a nejét kihallgatta ; 
eddig azonban még nincsenek biztos adatok arra 
lézve, hogy honnan erednek a rongyos bankók. A 
vizsgálatot Séllev rendőrtanácsos vezeti s az ügyben 
már legközelebb szenzácziós fordulat is várható.
= Elpáholt rendőr. Fúbry Antal bolti szolga, 

ßrancsis Miklós, Miietyik Mihály és Zárik Miklós 
Dorbélylegények tegnap éjjel a soroksári-uteza Két 
nrona kávéházban duhajkodtak, a honnan a kávés 

kidobta őket az utczára. Az ittas legények itt sem 
viselték magukat csendesen s mikor Gyenics János 
-"07. számú rendőr csendre intette őket, egyik közülök 
úgy fejbe vágta a rendőrt, hogy ezt súlyosan sérülve 
kórházba kellett szállítani. A duhaj legények közül 
Kettőt már letartóztattak.

= Arczképek, olajfestmények, krétarajzok fénykép 
itán, árjegyzék bérmentve. Neumann Ignácz festő, 
Budapest, váczi-körut 7.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Két hangverseny Pozsonyban. Tegnap, mint 

ovelezőnk Írja, Pozsonyban két érdekes hangverseny 
volt. délelőtt a vármegyeház nagytermében az egyházi 
'.ene-egyesület Thiard-Laforest József karnagy vezetése 
ilatt bemutatta Beethoven, Weber, Mozart és Men- 
leissoím egy-egy zenekari müvét. — Este a városháza 
lisztermében Bulss Pál kamaraénekes hangversenye 
voit. A nagyhírű baritonista Brahms-féle dalokat és 
'.uwe-féle balladákat adott elő. Rendkívüli hatást ért 
■1 Schumann Hidalgó-jávaL Mindkét hangversenyt nagy- 
izámu, előkelő közönség hallgatta Izabella főherczegnő
,S_*°leri vnlt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros költségvetését — a mint értesü­

lünk — Ssapáry Gyula gróf miniszterelnök, mint 
belügyminiszter, jóváhagyta.

— Esküdtek választása. A IV. kér. községi vá­
lasztó polgárok ma délben a Hungári szálló első eme­
leti termében értekezletet tartottak, a melyen a kerü­
letben választandó három rendes, és három pótesküdt 
személyében történt megálladogás. A tíztagú kije­
lölő bizottság javaslatára az értekezlet elhatározta, 
hogy rendes esküdteknek Geller József iparost, Lob 
may er J. Ferencz kereskedőt és dr. Mandel Samu 
ügyvédet, pótesküdteknek pedig Emmerling Adolf, 
Eó'ri János és Gergő Izort jelöli ki és a választás 
napján ezekre adja szavazatát.

— A főváros közgyűlése. Budapest főváros tör­
vényhatósága e hó 9-ikéri, szerdán közgyűlést tart, a 
melynek napirendjéből fölemlítjük a következőket: A 
tanács előterjesztése Magyarország szimbolikus nagy- 
páholyának telekadományozás iránt beadott kérvényére. 
A budai közvágóhíd ügye. A marhavásárcsarnok folyta­
tólagos kiépítése. Preyer Hugó bizottsági tagnak egy fő­
városi hivatalnok fegyelmi ügyében tett interpellá- 
cziúja s a helyettes polgármester válasza. A tanács 
előterjesztése a házi- c-s piaczi szemétnek vasúton a 
főváros határából való kiszállítása iránt meg­
állapított feltételekre és if. Cséry Lajosnak ez ügy­
ben benyújtott ajánlatára. Az 1894 ben Budapesten 
tartandó közegészségügyi és demográfiái kongresszus 
rendezésének ügye. — Előterjesztés a II., VI., VII. és 
Vili. kerületekben uj gyógyszertárak fölállítása iránt 
benyújtott kérvényekre. — A tanács előterjesztése 
a Káposztásmegyer és Dunakesz határában építendő 
végleges vizrnü tárgyában. — A belvárosi egyház 
ének- és zenekarának évi dotácziúja. A népszínházi 
bizottság 188ÍI —91. évi működéséről szóló jelentés. A 
budai ág. bitv. evang. egyházközség részére 800 forint 
rendkívüli segvlydij folyóvá tétele. Jelentés a magy. 
államvasutak kőbányai állomásának kibővítésére szük­
séges területek eladása tárgyában. A felvidéki Ínsége­
sek segélyezése. Több fővárosi alkalmazott nyugdíjaz­
tatása.

— A fővárosi egylet folyó évi márczius hó 8-án 
kedden délután üt órakor a régi városház tanácster­
mében értekezletet tart.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A mentő-egyesület közgyűlése. A budapesti 

önkéntes mentő-egyesület vasárnap délelőtt tartotta 
Andrássy Aladár gróf elnöklete alatt Vil ik évi ren­
des közgyűlését saját épülete tanácstermében.Andrássy 
Aladár elnök mindenekelőtt üdvözölvén a megjelente­
ket. kijelenti, hogy, miután az alapszabályok 13. §-a 
értelmében a közgyűlés megtartása már 14 nappal 
előbb a napilapokban közzé volt téve, s a közgyűlés 
határozatképességét konstatálja, azt megnyitottnak je­
lenti ki, s a jegyzőkönyv vezetésére Strická Gyula 
egyleti titkárt kéri (el. Ezután felolvasásra került az 
évi jelentés, mely szerint örömmel mutatnak rá ama 
legmagasabb elismerésre, mely az egyesület történe­
tének mindenkor fényes napja leend. Ugyanis a király 
a múlt évben legmagasabb látogatásával szerencséi* 
tette meg a központi állomást, indítványozza a vá­
lasztmány, hogy ezt a közgyűlés jegyzőkönyvébe 
igtassák, s a látogatás alkalmából a ház meg­
felelő pontján emléktáblát helyezzenek el. Az egyesü­
let alapszabályainak rendeletéhez képest a működő 
tagoknsk a mentés és első segélyben való gyakorlati 
kiképzése czéljából tanfolyamokat tartottak. Ezek ve­
zetéséért az érdem Kovách Aladár főparancsnokot 
illeti, miért is indítványozza a választmány, hogy fá­
radozásaiért köszönetét mondjanak. Áttérve az. 1892. 
évi költségvetésre, kitűnik, hogy rendes kiadás 21.580 
frt, rendkívüli pedig 14ÜU forint, ezzel szemben a 
rendes bevétel 14.200 forint, rendkívüli pedig 
2000 forint. A hiány tehát 678G forint. Ez­
után dr. Csatáry Lajos szólalt fül, indítvá­
nyozván, hogy az egyesület részére államsegély 
elnyerése végett a belügyminiszterhez egy küldöttséget 
meneszszenek. Andrássy Aladár gróf elnök hozzá­
szólása után az indítványt a közgyűlés örömmel fogadta 
el, mire az évi jelentés és költségelőirányzat elfoga­
dása után a felmentvényt úgy a választmánynak, mint 
a számvizsgáló-bizottságnak megadta. Erre megejtettek 
a számvizsgéló-bizottság tagjaira nézve a választást, 
mikor is egyhangúlag tagjai lettek Grosz Arthur, Ba­
rony! Arthur és Mandel Iván. A biráló-bizottság- 
ban egy lagsági hely megüresedvén, erre dr. 
Schwindt Györgyöt választották meg. Az indít­
ványoknál szót emelt Andrássy Aladár, s indít­
ványozza, hogy Wenckheim Frigyes grófot, ki az egye­
sületnek oly sokat tett, ki azt úgy anyagilag, mint 
erkölcsileg támogatja, az egyesület tiszteletbeli tágjává 
válaszsza. Az indítványt nagy lelkesedéssel elfogadták, 
mire felolvasták ama mentők névsorát, kik a mull 
évben buzgó működésükért kitüntetésben részesültek. 
E szerint aranyérmet kapnak : E. Kovách Aladár és 
Etienne Karoly; ezüst-érmet: Barkóczv János, Ba­
logh Dezső, Derekassy István, Fürst Zsiga, Kom Ig­
nácz, Kolm Ármin. Laczkovich Elemér, Lugosi István, 
Róna Lipót. Uthy István, Viroszter Győző, Weinber­
ger Miksa és Czyzewszky Gyula; bronz érdemet: Ku­
nig Károly, Balika Ferencz, Iványi Ernő, Óvári Pál, 
Schenk Ferencz, Krausz Artur, Gruber Sándor, Varga 
Emil, Singer Emil, Hűvös Henrik, Bauer Károly, Her- 
czegh József és Szőke István. Quittner Zsigmond in­
dítványára azután Andrássy Aladár elnöknek, Kresz 
Géza dr. igazgatónak, Sirichó Gyula titkárnak és a 
számvizsgáló bizottságnak köszönetét szavazott a köz­
gyűlés s ezzel véget ért.

— A női munka értékesítésére alakult Lujza- 
egylei nevezet alatt szervezendő egyesület előkészítő 
bizottság tegnap Bossányi Iván elnöklete alatt láto­
gatott ülést tartott. Az előkészítő bizottság bejelent­
vén, hogy Koburg Fülöp herczegné a neki felajánlott 
védnöki tisztet elfogadta, elhatározták, hogy az ala­
kuló közgyűlést e hó 25-én tartják meg a magyar 
tisztviselők országos egyesületének (hatvani-uteza 4.) 
könyvtárhelyiségében. Az egyesületnek már eddig is 
több mint 200 rendes tagja van.

— Felolvasás. A pozsonyi Toldy-körben — mint 
levelezőnk Írja — Hentaller Lajos országgyűlési 
képviselő tegnap délután felolvasást tartott. Egy érde­
kes elbeszélései A megtévedt Amur-1 mulatta 
be. A nagyszámú hallgatóság élénk tetszéssel fogadta 
a felolvasást.

— A budapesti általános poliklinikai egylet
február havi betegforgalma a következő volt: az uj 
betegek száma 1700, az összes havi rendelések száma 
7591.

— Az aradi Kölcsey irodalmi egyesület tegnap 
tartotta 12-ik évi közgyűlését. A közgyűlésen Fábián 
László fu.spán távollétében Varjassy Árpád tanfelügyelő 
elnökölt, ki bemutatta az Aradony készülő szabadság- 
harczi muzeum tervezetét, mely szép ereklye- és 
könyvtárból áll. Az egyesület 2500 frt Zichy-alapit- 
ványt létesített, melynek kamataiból érdemes festő- 
növendékek fognak segélyeztetni. Az egyesület az 
árvamegyei étiinségeseknek tekintélyes összeget szava­
zott meg.

MULATSÁGOK.
— Am. kir. opera és nemzeti színház nyug­

díjintézet javára a VI—VII. kér. dísztermében tegnap 
hangversenynyel összekötött tánczmulatság volt, mely 
hasonlíthatatlanul jobban sikerült tánczmulatságnak, 
mint hangversenynek. A hangverseny-programmnak 
művészi szempontból komolyan számbavehető pontja 
csak kettő volt; ez Buncio Ferencz és Veress 
Sándor uraknak, az opera tenoristájának és bari­
tonistájának az éneke. Előbbi Montenegro: «L’addio 
del marinaié» (A tengerész búcsúja) és Tosti : 
«Vorrei moziz» ezimü dalokat, az utóbbi pedig 
régi magyar nótákat énekelt ; mindkettő nagy határt 
tett és zajos tapsokat aratott. A programm többi ki- 
lencz pontját Búimért zongora- és énektunár ur fog­
lalta le a maga és növendékei számára, a mi r-gy 
kicsit túlságos bőkezűség. Bábuért tanár ur növendé­

keinek zongora- és énekprodukeziói nem hangverseny- 
terembe való dillettantikus szárnypróbálgatások; a mi 
pedig a tanár urnák ének- és zenekari szerze­
ményeit illetik, mely utóbbiakat katonazenekar adott 
elő, ezeken jóakaratu hallgatással siklunk át. A pro- 
grammot Tollagi Adolf, a népszínház tagja rekesz" 
tette be, a ki az ismeretes Elektra-paródiát adta elő 
közderültség mellett. A «hangverseny»-nek különben 
az Elektra-paródián kívül még egyéb derűs momen­
tumai voltak; igy a többek közt az is, hogy a hang­
verseny védnöknője az egyik zongora-piéce közben 
érkezett meg az előcsarnokba, mire a rendezőség
szeretetreméltó előzékenységgel küldte fel egyik tag­
ját a pódiumra azzal az udvarias felszólítással, hogy 
a zongorázó kisasszony szíveskedjék a játékot abba­
hagyni ; a t. müvésznövendék azonban hideg­
vérrel verte tovább a zongorát és igy a véd­
nöknő csak a piéce végeztével vonult be a te­
rembe, mire a katonazenekar egy hatásos tussban tört 
ki. A «hangverseny» után következett tánczmulatság 
jól sikerült ; az első négyest százhatvan pár tánczolta 
s a mulatság hajnalig tartott. Végül nem zárkózhatunk 
el az elől a megegyezés elől, hogy ha az opera és a 
nemzeti színház nyugdíjintézete odaadja ezégét, akkor 
a két müintézetnek az is érdekében állana, hogy a 
ezége alatt rendezett produkeziók ne legyenek művészi 
színvonal alatt álló dilettáns-kísérletek.

— A lelenozház-alap éa a mentő-egyesület 
javára a vigadó összes termeiben e hő 10-én tartandó 
hangverseny és tánczmulatság bizottsága tegnap érte­
kezleteit tartott, a melyen elhatározták, hogy ma 
küldöttség jelentkezik kihallgatásra a királyi váriakban, 
hogy az uralkodót a hangversenyre meghívja. Ezenkívül 
tisztéig a küldöttség Jenő föherczegnél, Lobkovitz 
herczeg hadtestparancsnoknál, Szapáry Gyula grófnál 
és Vaszary Kolos herezegprimásnál, hogy személye­
sen nyújtsa át a meghívókat. Már eddig is annyi jegy 
kelt el, hogy a nemes czél sikere máris biztosítva 
van. A hangverseny tniisora a következő : 1. Chan­
son d'amour, Doppler Ferencztől, előadja fuvolán 
Pichler Elemér. 2. Az anyátlan, Várady Antaltól, 
szavalja Fáy Szeréna. 3. Csók-keringö Ardittitől és 
magyar népdalok, énekli Kopácsy Juliska. 4. 
Adagio finale Bruchtól, hegedűn Strümpfler Ignácz. 
0. .Archibald Douglas Loewetől. énekli A'ey Dá­
vid. G. Davidojf Adagio és Piatti-Airs baskyes, 
gordonkán Bürger Zsigmond. 7. Operarészletek, 
énekli Hilgermann Laura. 8. Serenade (Trio) 
Tittltől. előadja ifj. Rémi Róbert, fuvolán kiséri 
Pi elder Elemér. 9. Operarészletek, énekli Sehröd- 
ter Frigyes, a bécsi udvari operaház tagja. 10. a) 
Chopin gis-moll polonaisje és b) Liszt Melodies 
Kusses, zongorán előadja Thoman István.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Rétháti Kövér Géza, a Cook és fia 

nemzetk. utazási vállalat magyarországi igazgatója s a 
Század Vége szerkesztője e hó 5-én jegyezte el Kopp 
Ráfael és nejének Andreáhszky Kiementinnek leányát 
Adriennét.

GYÁSZROVAT.
Idősb Gáspár János, mint Nagy-Enyedről távirják. 

ott tegnap hetvenhat éves korában meghalt. Gáspár 
az alkotmányosság uj korszakában a tanügyi téren lé­
pett előtérbe. Ismeretes volt bölcsészeti belátásáról, 
nevelői tapintatáról s jó tankönyveiről. A tanügyi ad- 
minisztráczió hamar észrevette e jó tulajdonait s tan­
felügyelőnek alkalmazta. Megkapta a kir. tanácsossá­
got is. Mindvégig híven szolgálta a rábízott ügyet s 
nevét a hazai közművelődés meg fogja őrizni.

Becs, márczius 0. Fürstenberg József gróf, az urak- 
báza tagja, ma 83 éves korában meghalt.

Bódy Ödönné szül. Siegmund Margit, élte 25-dik 
évében, e hu 4-én, súlyos szenvedés után Ráezkeviben 
elhunyt.

Krakó, márczius 7. Popiel Pál titkos tanácsos teg­
nap 85 éves korában meghalt.

SÁTORI műtrágyagyára
Budapesten, ajánl ja rnütrs.syáit valamint. Peronospora ellen rézgáliciot
es Vermorel-permetezöket. Ismertető füzetek ingyen.

A közönség köréből

A hivatalos lap márcz. 6. számából.
Az egyház köróböl. A király dr. Stekl Alajos 

székesfehérvári székesegyházi kanonoknak, budai fő- 
esperesnek, h. zsinati vizsgálónak és szentszéki ülnök­
nek. a szent keresztről nevezett bewi vagy beni czim- 
zetes prépostságot, — és Huszár Károly székes- 
fehérvári székesegyházi idősb mesterkanonoknak, egy­
házmegyei főtanfelügyelőnek, h. zsinati vizsgalónak és 
szentszéki ülnöknek a boldogságos Szűz Máriáról ne­
vezett rutheni vagy ruczeni ezimzetes prépostságot 
adományozta.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi magy. kir. 
miniszter Matavovszky Béla beregvármegyei kir. 
segédtanfelügyelöt, egyelőre ideiglenes minőségben, 
ugyanazon vármegyei kir. tanfelügyelővé, — Laub- 
haimer Róbert sopronvármegvei kir. tanfelügvelőségi 
lollnokot, egyelőre ideiglenes minőségben, baranya- 
vármegyei kir. segédtanfelügyelővé, — Laczkó Fe­
rencz oki. népiskolai tanítót a beszterczebányai tan­
kerületi főigazgatósághoz Írnokká ; — a szegedi kir.
Ítélőtábla elnöke Molnár Gusztáv tisza löki kir. já­
rásbíróság! joggyakornokot a vezetése alatt álló kir. 
Ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornokká nevezte ki.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter Pakot 
Lajos Csíkszeredái, Deli Lajos pécsi, Zöld Gy. János 
zalaegerszegi kir. törvényszéki, és Czuczor János 
moúri kir. járásbirósági Írnokokat a telekkönyvi betét­
szerkesztési Írnokok tiszti létszámába helyezte át.

Névváltoztatás. Kisk. Kőim Bernát (Béla) buda­
pesti illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
• Kármán»-ra. kisk. Adler Elek, Afréd, Béla, Leó, 
Zoltán és Gyula kapi-i illetőségű ugyanottani lakosok 
vezetéknevének <Ardó»-ra kért átváltozlatása, belügy­
miniszteri rendelettel megengedletett.

TÁVIRATOK.
Trieszt, márczius 6. A királyné ő felsége ma 

délelőtt 11 óra 15 perczkor udvari külön vonaton 
Miramarba érkezett.

Trieszt, márczius 7. Albrecht főherczeg ma a reg­
geli vonattal Arkotól jövet Stuttgart-felé átutazott. A 
pályaudvaron a hatóságok fejei üdvözölték.

Darmstadt, márczius 5. A nagyherczeg álla­
potáról ma délután egy órakor kiadott orvosi je­
lentős szerint, melyet Kussmaul, titkos tanácsos irt 
alá, a test jobb felének bénulása még mindig tart 
és a beteg képtelen beszélni.

Darmstadt, márczius 6. A nagyherczeg az 
éjét nyugodtan töltötte. Állapota különben válto­
zatlan.

Darmstadt, márczius 7. A reggel nyolez 
órakor kiadott orvosi jelentés szerint a nagyher­
czeg állapotában nem állott be javulás. Az e hó 
ötödikén észlelt légzési tünetek, melyek a lélegzés­
nek időnkint beálló nehézségében állanak, egyre 
tartanak.

Paris, márczius 6. Rrest-ben az elhunyt Frep- 
pei helyébe Hulst püspököt választották meg kép­
viselővé. Bethuneben Lamendin szocziálistát vá­
lasztották képviselővé 8768 szavazattal. Lamendin 
elődje radikális volt.

Brüsszel, márczius 6. Néhány nap óla titkos 
vizsgálat folyik a spanyol követ sva éoülete ellen

tervezett merénylet ügyében. A kiderített körül­
mények hír szerint megegyeznek a Sagan her- 
czegnő palotája ellen elkövetett merénylet körül­
ményeivel.

London, márczius 6. A tegnapi községtaná­
csosi választásoknál 69 progresszistát és 25 mérsé­
kelt pártit választottak meg. Minthogy most már csak 
24 választás eredménye ismeretlen, a progresszisták 
többsége biztosítva van.

Belgrád, márczius 6. A szkupstina mai ülé­
sén a pénzügyi bizottság előadója felolvasta a 
budgettörvényt és a rektifikált költségvetést, mely 
a második olvasásnál eszközölt változtatások után 
a bevételekben 60,135.839 frankkal, a kiadások­
ban pedig 60,110.595 frankkal zárul. A költség- 
vetést névszerinti szavazás utján 73 szavazattal 
12 ellenében elfogadták. Katies a költségvetés mel­
lett szavazott, ellenben Prokopievics pópa, ki ed­
dig kormánypárti tolt, kijelentette, hogy kénytelen 
a költségvetés ellen szavazni, mert meg van győ­
ződve, hogy az idén 5—6 millió franknvi deficzit 
lesz és a költségvetés, mint ilyen ellenkezik a ra­
dikálisok programmjával.

Belgrád, márczius 6. Teljesen alaptalan egyes 
szerb lapoknak az a hire, hogy Risztics regensnek 
a tudományos akadémiában tartott tegnapi be­
szédét az egyetemi ifjúság tüntetőleg megzavarta 
volna.

Belgrád, márczius 6. Thömmel báró osztrák­
magyar követ ma ebédet adott Wácker-Gotter 
ujonan kinevezett német követ és neje tiszte­
letére.

Madrid, márczius 6. Cannovas del Castillo 
miniszterelnök kijelentette, hogy abban az esetben, 
— a mit különben nem tart valószínűnek — ha 
a törvényhozó testület elvetné a kormány javasla­
tait, melyek az államháztartás egyensúlyának hely­
reállítására vonatkoznak, beadja lemondását.

Athén, márczius 6. Most már bizonyosnak 
tekinthető, hogy Delijánisz eddigi pártliiveinek a 
királynál tett lépése eredménytelen marad. A mi­
nisztérium kiegészíti magát. Deimezis, az uj pénz­
ügyminiszter ma tette le az esküt.

Athén, márczius 6. Meletapulos, volt római 
követ kinevezése külügyminiszterré közvetlen kü­
szöbön áll.

KÖZGAZDASÁG.
Arad, márczius 6. Az aradi első takarékpénztár 

ma tartotta ötvenegyedik rendes közgyűlését Nikodém 
János elnöklete alatt. A közgyűlés az elhunyt elnök, 
Bániiidy Antal báró helyébe egyhangúlag Varjassy 
József ügyvédet választotta. Az intézet pénztári for­
galma 8,409.334 frt 27 kr, a nyereség 55.837 forint, 
melyből az alapszabályokban előirt levonások után 
24.800 frt, vagyis részvényenkint 80 frt osztatott ki 
dividendának.

Bobreczen, márczius G. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Az István-malom ma tartotta meg 
rendes évi közgyűlését. Az 1891-ik évi tiszta nyereség 
117.500 forintra rúg, ebből a részvényesek közt osz­
talékul 74.040 forintot oszlanak fel. Az igazgatóságba 
a kilépő Sesztina és Sinkó közül utóbbit újra, Sesztina 
helyébe pedig Zádort választották meg.

Róma, márczius G. A Stefani-ügynökség jelentése 
szerint Bavier svájezi követ ma adta át Rudini őrgróf 
miniszterelnöknek a szövetségtanács válaszát az olasz 
kormánynak a pamutvámokra vonatkozó javaslataira. 
A szüvetségtanács válasza lehetségesnek mondja, hogy 
megegyezés jőjön létre, de bizonyos megjegyzéseket 
tartalmaz, melyeknek megvizsgálását Rudini miniszter- 
elnök fentartotta magának.

Róma, márczius G. Az Economiste d’Italia szerint 
a kormány legközelebb törvényjavaslatot terjeszt a 
képviselőház elé az Ausztria-Magyavországgal kötött 
kereskedelmi szerződésben foglalt borvám-klauzula al­
kalmazása tárgyában.

Hamburg, márczius 6. (Vasárnapi forgalom.) 
Osztrák liitelrészvénv 2G2.75, üzlettelen.

Pária, márczius G. Ez év febrár havában a vám 
bevétel 5.5G2.900 frankkal haladta meg a költségve­
tésbe felvett előirányzatot és 10,339.000 frankkal a 
múlt évi február havi bevételt.

Newyork, márczius 6. A tőzsdén szilárd megnyitás 
után nagy reakezió állott be. A zárlat gyenge volt a 
legalacsonyabb napi árfolyamok mellett." Részvény- 
forgalom 389.000 drb., ezüstkészlet 3.600.000 unczia; 
ezüsteladás 5000 unczia.

Pesti hazai első takarékpénztár­
egyesület.

A Pesti hazai első takarékpénztár-egyesület tegnap 
vasárnap tartotta rendkívüli közgyűlését, mely a hosz- 
szadalmas választások következtében 10 órától 23jx 
óráig tartott. A hozott határozatok teljesen megfelel­
nek ama előterjesztéseknek, melyeket az igazgatóság 
és a felügyelő bizottság a február 6-diki rendes köz­
gyűlésből kiküldött részvényesek közreműködésével 
szerkesztett és az alapszabályok is oly módon változ­
tattak, mint a hogy azt a részvényesek szombati elő- 
értekezletén az igazgatóság hozzájárulásával előzőleg 
megbeszélték. A közgyűlés átalában nyugodtan és 
csendesen folyt volna le, ha egy részvényes nem 
iparkodott volna az ő személyes ügyeivel az ál­
talános hangulatot megzavarni. Az az erélyes 
és méltóságteljes hang, melylyel törekvéseit a köz­
gyűlés visszautasította, meggyőzhették azonban őt 
arról, hogy a Pesti hazai első takarékpénztár-egyesület 
közgyűlési terme nem az a hely, hol az ő szennyesét 
moshatja és a hol az ő személyes ambiczióit kielégít­
heti. Az elfogadott uj szervezet értelmében a közgyű­
lés azonnal megválasztotta a most már tizenkét-tagu 
igazgatóságot, és kiegészítette a felügyelő bizottságot 
hét tagra, a választmányt pedig húsz tagra. A három­
tagú ügyvivő igazgatóság kinevezése az uj igazgatóság 
feladata lesz.

A közgyűlés lefolyásáról a következő tudósítást kö­
zöljük :

Délelőtt tiz órakor Dániel Ernő igazgatósági tag 
felkéri a közgyűlést, hogy válaszszanak közgyűlési el­
nököt és erre a tisztségre az igazgatóság nevében Be- 
niczky Ferencz főispánt ajánlja, a kit a közgyűlés köz- 
ielkiáltással meg is választott.

Beniczky Ferencz elfoglalván az elnöki széket, a 
közgyűlést megnyitottnak nyilvánitja. Konstafája, hogy 
a közgyűlés ^megnyitásánál már 111 részvényes van 
jelen, kik 1079 szavazatot képviselnek, »inéi fogva a 
közgyűlés határozatképes. A közgyűlési jegyzőkönyv 
vezetésével dr. Sieg mund Vilmos titkárt hízza meir. 
Kén ezután a közgyűlést, hogy térjen át a napirend 
első tárgyára, l. i. az iparhatóságnak a folyó évi feb­
ruár hó 6-án tartott évi rendes közgyűlés elé terjesz­
tett lemondások tárgyában való határozathozatalra.

Dániel Ernő: Miután az igazgatóság a közgyűléshez 
intézett jelentésében arra kéri a közgyűlést, hogy ezen 
határozatnak oly értelmet méltózlassék adni, hogy az 
összes igazgatósagi tagok állásaikat újra rendelkezésre 
bocsátjuk, ennélfogva talán az első tárgya a közgyű­
lésnek ezen nyilatkozat által elintézettnek tekinthető.

Reiner Zsigmond részvényes a következő határozati 
javaslatot olvassa fel: «Az 1892. évi márcz. 6-iki 
rendkívüli közgyűlés az igazgatóság lemondását tudo­
másul veszi — mivel azonban a folyó évi febr. 6-tól 
márcz. 6-ig terjedő időről sem üzleti sem egyéb olyas 
jelentés rendelkezésre nem áll, sem pedig a fel­
ügyelő bizottság jelentése, melyből meggyőződhetnék 
arról, hogy az ügyeket a törvény és a szabályok ér­
telmében vezette, beterjesztve nem lett, ezen egyhavi 
időre a felmentvényt részéremegnem adja. Utasítja a 
közgyűlés egyúttal az igazgatóságot, hogy a most már 
bírói határozattal fejezett Piufsich-féle milliós sik­
kasztási bírósági végzést, mely a társulatnak már kéz­
besítve lett, egész terjedelmében a mai közgyűlésen 
olvastassa fel, és ezen itt felolvasandó bírósági végzés 
indokolása alapján mondja ki a közgyűlés, hogy az 
eddigi volt igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok 
közül senkit a ma megválasztandó igazgatóságba és 
felügyelő-bizottságba beválasztani nem fog és hogy 
szükségesnek találja, hogy a f. évi február 6-iki ren­
des közgyűlésen újból megválasztott felügyelő-bizott­
sági tagok ezen állásukról, a többször említett bíró­
sági végzés indokára való tekintettel, mondjanak le.»

Javaslatát, melyet a részvényesek gyakori <elálll>. 
kiáltásokkaljszakitottak félbe,| a következőképen indo­
kolja : Minden részvénytársaságnál szabály, hogy az 
igazgatóság, midőn lelep, jelentést tesz működéséről. 
Az igazgatóság rendelkezésre bocsátotta állását, meg 
is kapta felmentését, de csak a múlt évi időszakra. 
Az igazgatóság azonban folytatta az üzletet múlt hó 
6-tól egész a mai napig. Ezen egy havi időszakról 
jelentést kellett volna beadni, a felügyelő bizottságnak 
pedig konstatálni kellett volna, hogy az igazgatóság 
jelentése értelmében járt-e el. Ez azonban nem történt, 
a miből azt lehet következtetni, hogy az intézet nem lett 
helyesen vezetve. (Nem igaz ! Kiáll !) Javaslata máso­
dik részéi, melyben a bírói végzés felolvastatását kéri, 
azzal indokolja, hogy egy kivonatos közlemény jelent 
meg a lapokban, melyből kitűnik, hogy az a gyanú, 
melyet eddig tápláltak, való. Az igazgatóság mindig 
büszkén hivatkozott arra, hogy majd, mikor a vizsgá­
lat be fog fejeztetni, meg fogjuk látni, hogy az inté­
zetnél minden rendben lett vezetve és az igazgatóság 
kötelességét teljesítette. A bírói végzés indokolása meg­
erősítette benne azt a gyanút, hogy itt nemcsak az a 
kiderített egy milliós sikkasztás van, hanem a hiány­
nak még nagyobbnak kell lenni (Zajos eláll- 
kiáltások.), a mit az igaztóság nem mer be­
vallani, de a mit ő és a többi részvényes is a 
januári napokban már többször hangoztatott. (Közbe­
kiáltások : Nem igaz ! Eláll ! Hallgasson !) Meglehet, 
hogy azok, a kik most azt mondják, hogy nem igaz, 
akkor nem úgy gondolkoztak, mint beszéltek. Gyanú­
jának igazolására elbeszéli, hogy január hó egyik nap­
ján beáílitott hozzá Kléh igazgató azzal, hogy szólónak 
és a részvényesek megnyugtatására proponálja neki, 
hogy jöjjön be az intézetbe választmányi lagnakj (Nem 
kell !), ott meg fog győződni arról, hogy az ügyek 
rendben vannak vezetve. Erre szóló azt felelte, hogy 
a választmányi tagságot nem fogadja el, arra neki 
szüksége nincs. (Tartós nyugtalanság. A szónokot 
nem akarják meghallgatni s minden oldalról gú­
nyos megjegyzéseket tesznek rá. Az elnök folyton 
csenget, miközben nagy nehezen helyreáll a csend.) 
A fő az, hogy a részvényesek érdeke biztosittassék és 
azok megnyugtassanak, a mi eléretik azzal, ha a régi 
rendszerrel szakítva lesz. Az igazgató azzal távozott, 
hogy meg fogja gondolni a dolgot. Visszajött máskor és 
azt a kérdést intézte szólóhoz, hogy melyek az ő fel­
tételei, meg fog minden, a mit kíván, történni, mert 
a vezéijgazgató szavát adta, hogy le fog mondani. 
Ezenkívül a reformok is meg lesznek és még egy­
szer uA.jkerte, hogy fogadja el a választmánytag­
sági állást. (Zaj. Nem kell. Eláll.) Szóló a 
sokszori kérésre végre kijelentette, hogy ő, 
ha ez a részvényesek megnyugtatására szolgál, kész 
a felügyelő bizottságban tagságot vállalni (Zaj.)* de 
csakis azért, hogy meggyőződjék, hogy az ügyek rend­
ben vannak-e. (Naj zaj. Fizetéssel jár.) Ezen állások 
nálunk fizetéssel vannak rendszeresítve, de ott van 
például az osztrák-magyar bank, hol nem jár fizetés 
e hivatallal. Ezt kellene nálunk is elfogadni, akkor 
nem emelkednének ilyen közbeszólások. Visszajött 
azután megint Kléh igazgató ur azzal, hogy igenis 
(Hosszan tartó eláll kiáltások.) megállapodott igazgató­
társaival abban, hogy csak azért, hogy a közönséget meg­
nyugtassák, szólót a felügyelő bizottságba kandidálni 
fogják. (Zaj. Nem kell!) Szóló erre kijelentette, hogy 
ő nem kereste ezen állást, neki nem kell, csakis ak­
kor fogadja el, ha az igazgatóság ezt kívánja, mert 
nem akarja, hogy azt mondják róla, hogy meg van 
vesztegetve. Itt azután szóló felolvassa a következő 
levelet, melyet állítólag az igazgatóságtól kapott: 
«Felkérem önt, hogy egyesületünk érdekében, az ön 
és egyesületünk megnyugtatására, az alapszabályok 
módosítására kiküldendő bizottságban tagságot vál­
lalni méltózlassék, ezenkívül a felügyelő bizott­
ságban egy állást elfogadni.» Ezt szóló azért 
olvasta fel, mert abból kitűnik, hogy meg kelleti 
a részvényeseket nyugtatni, mert valószínűleg 
az a gyanú, hogy több mint egy millió lett elsik­
kasztva, már nagyon erős gyökereket vert. (Zaj. El­
áll.) De mit akart Kléh igazgató ur ezzel. Szóló sze­
rint nem mást, minthogy őt annak a gyanúnak tegye 
ki, hogy meg van vesztegetve. (Roppant zaj és eláll- 
kiáltások. Szóló további szavai érthetetlenek.)

Beniczky Ferencz: Csendet kérek. Bocsánatot ké­
rek, de látja a szónok ur, hogy egész beszéde re- 
szenzust kelt. mert személyi dolgokról beszél és nem 
a tárgyról. Ne méltózlassék privát-levelezéseket és 
beszélgetéseket itt felhozni, méltózlassék a tárgyhoz 
egyszerűen hozzászólni és beszédét befejezni.

Rainer ezután indítványát elfogadásra ajánlja.
Dániel Ernő : A részvényes ur által előterjesztett 

határozati javaslat három részből áll. Először, hogy a 
most lelépő igazgatóságnak a lefolyt hó működési idő­
határra a felmentés ne adassék meg. Ezt azonban az 
az igazgatóság nem is kérte. Ez természetesen csak 
akkor adandó meg, ha az egész évi működésről meg 
lesz a jelentés. Az indítványnak az a része tehát el­
esik. Az indítvány második része az, hogy a 
Piufsich-féle ügyben hozott bírói végzés fel- 
olvastassék. Eunek azért lehetetlen megfelelni, 
mert a törvény világosan kimondja, hogy csak a 
napirendre kitűzött tárgyak vétethetnek elő. Azon­
ban lia bárkit érdekelne a bírói végzés, azt az inté­
zetben szívesen betekin'ésre bocsátják. Az indítvány har­
madik része az. hogy a most lelépő igazgató és felügyelő 
bizottsági tagok közül senki se választassuk meg igaz­
gatónak vagy felügyelőnek. Ilyen határozati javaslatot 
hozni lehetetlen. Ez megkötné a közgyűlés szuverén 
jogát. Minden részvényes úgy fog szavazni, a mint he­
lyesnek találja. (Zajos tetszés és helyeslés.) Kéri a 
határozati javaslat el nem fogadását. (Álalános élénk 
helyeslés.)

Unger Alajos nagyon természetesnek találja, hogy 
a választások küszöbén a különböző személyes ambi- 
cziúk érvényre emelkedni kivannak. (Úgy van !) De 
azt lehetetlennek tartotta, hogy egyes személy szemé­
lyes ambicziója oda terjedhetne, hogv magát felébe 
helyezze az egész közgyűlésnek. (Atalános helyeslés.) 
Reiner részvényes által felhozott gyanúsítások, melyek 
a bírói határozattal szemben meg nem állanak, nem 
egyeznek meg sem az indítványozó ambieziójaval, me­
lyet különben sokan nem tartanak jogosnak (Igaz !), 
sem pedig az intézet tekintélyével. A közgyűlés nem 
tehet egyebet, minthogy egyhangúlag tiltakozzék azon 
vádaskodások ellen, melyek az intézet reputácziója, vala­
mint az előttünk nagy tekintélynek örvendő egyes szemé­
lyiségek ellen ádáz dühvei felhozattak. (Általános he­
lyeslés.) Abbeli reményét fejezi ki, hogy a most meg­
állapított tervezet alapján az igazgatóság nem egy 
hóról, hanem évekről fog beszámolást adni. (Helyes­
lés.) Tiltakozik továbbá az ellen is, hogy valakinek 
joga legyen oly indítványt beterjeszteni, hogy a rész­
vényesek szavazataikat ne adhassák olyanoknak, a 
kiknek nekik tetszik. Kéri az indítvány elvetését. (Ál­
talános élénk helyeslés és taps.)

Halász Olivér: Vannak a részvényesek között töb­
ben, a kiket semmiféle személyes érdek az intézethez 
nem köt, hanem a részvény, a vagyon érdeke. Már pedig 
Reiner indítványa határozottan az intézet anyagi érdeke, 
a részvények értéke ellen van. Alig van az országban, 
de Európában, sőt talán az egész világon oly intézet, 
mely úgy erkölcsi mint vagyoni reputácziőjára nézve
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oly nevezetes volna, mint az első hazai takarékpénztár.
Az előterjesztett indítvány és a felhozott személyes­
kedések valóságos dinamitbombaként hatnának az 
intézet reputácziójára nézve. Kéri az indítvány elve­
tését. (Helyeslés.)

Polónyi Géza kötelességének tartja azon gyanúra 
nézve, mintha itt isten tudja hány millió hiányoznék, 
megnyugtatni, hogy az tisztán a légből kapott állítás.
Az általa betöltött hivatalos állásánál és ügyvédi 
esküjénél fogva erősíti, hogy egyetlen egy alkalommal 
se támadt az gyanú, mintha akár csak egy krajezár- 
ral is több hiányoznék, mint a mennyit a vizsgálat 
kiderített. (Helyeslés.)

Erre Beniczky elnök szavazásra bocsátja Reiner 
indítványát, melyet a közgyűlés egyhangúlag elvet. 
Elnök egyúttal kijelenti, hogy a közgyűlés az 
Igazgatóság lemondását tudom-ásul veszi.

Következik a napirend második pontja : Az igaz_ 
jatóság és a felügyelő-bizottság által az ez évi 
rendes közgyűlésből kiküldött részvényesek 
közreműködésével az alapszabályok és a szer­
vezet módosítása iránt készített munkálat, és 
az igazgatóság és felügyelő-bizottság erre 
vonatkozó jelentésének tárgyalása és ezek iránti- 
határozat.

Az igazgatóság jelentését, melyet a közgyűlés a 
szombati értekezletből ismert, felolvasottnak tekintet1 
és egyszerűen tudomásul vett, így hangzik :

Tisztelt közgyűlés ! Az 1892. évi február 6-án tar­
tott közgyűlés az igazgatóságot és felügyelő bizottsá­
got azzal bízta meg, hogy a részvényesek sorából e 
czélra megválasztott 15 tagú bizottsággal együtt mű­
ködve, — az egyesület szervezetén és ebből folyólag 
az alapszabályokon eszközlendő módosításokra nézve 
egy összehívandó rendkívüli közgyűlésnek javaslatot 
terjeszszen elő. E megbízatás folytán a felügyelő bi­
zottsággal és az e czelra kiküldött 15 tagú bizottság­
gal tartott együttes ülésekben az eddigi szervezetet 
es az azon teendő módosításokat komoly és beható 
tanácskozások tárgyaivá tévén, ezek eredményét van 
szerencsénk bemutatni és bővebb ismertetésére a kő­
vetkezőket vagyunk bátrak előterjeszteni.

Mindenekelőtt kiemeljük, hogy a tervezett módosí­
tások közül azok, melyek az intézeti ügyek miképeni 
vezetésére vonatkoznak, kimagasló állást foglalnak el; 
szükségeseknek tartottuk ezeket, mert bár a múltakra 
nézve, különösen a mult években elért üzleti eredmé­
nyekre való tekintettel, azon szervezet, mely szerint 
az igazgatóság határozatainak végrehajtása, az ügyek 
közvetlen vezetése s az általános felügyelet egy sze­
mélyben, — vezérigazgatóéban — volt összepontositva, 
czélszerünek mutatkozott, — nem zárkózhatunk el 
azon körülménv elől. hogy az utóbbi 10 év óta 
betételeinek 62 millióról 90 millióra, forgalmunk 
258 millióról 412 millióra növekedett, — hogy 
két év előtt a részvénytőke 2.400.000 frtól 4 mil­
lióra, a tartaléktőke 21 , millióról 4 millióra eme1- 
tetett, és hogy mindezek folytán egyesületünk üzlet- 
és munkaköre oly tetemesen íokoztatott és terjeszte­
tett ki, hogy azon aggodalom, vájjon ezen megválto­
zott viszonyok közt az ügyvitelbeni vezénylet, végre­
hajtás és felügyelet egy személyben való összpontosí­
tása nem-e a teendők meggyőzhetlen összehalmozó- 
dására, a működésnek megzsibbasztására, sőt a fel­
ügyeletnek ellanyhulására fog vezetni, teljesen indo­
koltnak tűnik fel.

Szükségesnek tartjuk tehát ezeknél fogva, hogy a 
vezérigazgatói állás megszüntettessék és az ezzel kap­
csolatos teendők megosztassanak, mihez képest az 
általunk javasolt módosítások alapelveinek a követke­
zőkben kívánunk kifejezést adni:

a) a szellemi és egységes vezetés maradjon az igaz­
gatóságnál és ezen nagyszámú testület maradjon rész­
vényesek közgyűlésének felelős; ez fogja választani az 
ügyvivő Igazgatókat és ez képezi ezek működése kö­
zött a kapcsot. — és minden egyebekben eddigi ha­
tásköre érintetlen marad ;

b) az igazgatóság határozatainak végrehajtására s 
átalán az intézeti ügyek közvetlen vitelére és kezde­
ményezésére bizonyos időtartamra szerződéssel há­
rom oly ügyvivő igazgató alkalmaztatik, kik ezen — 
minden egyéb állandó megbízással össze nem férő 
állásukat élethivatásnak tekintve — összes tevékeny­
ségüket kizárólag az intézetnek szentelik és az egész 
ügymenetben az egységet, folytonosságot képviselik és 
szakszerű munkásságukat egyéni felelősségük súlya 
alatt gyakorolják. Ügykörüket az igazgatóság osztja 
be, — közvetlenül az igazgatóságnak felelősek és en­
nek tagjai nem lehetnek, — de az igazgatóság ülé­
seiben — szavazat nélkül — részt vehetnek, ezég- 
jogosultsággal fognak bírni s az intézet tisztviselői 
felett állván, ezek alkalmaztatására is befolynak, — 
a mennyiben az igazgatóság a kinevezéseket minden­
kor az ő meghallgatásukkal fogja eszközölni.
•'üzen uj szervezet életbeléptetésével egyidejűleg 
szükségesnek tartjuk az intézet érdekében a tisztvi­
selők állását is minden irányban megerősíteni; mely 
czélból az igazgatóság (31. §.) utasítandó, illetve fel­
hatalmazandó. hogy -szolgálati» és -fegyelmi» szabály­
zatot állapítson meg, mely a tisztviselők jogait és kö­
telességeit pontosan körülírja.

Az uj szervezet megfelelő működésének biztosítására 
a változott viszonyoknak megfelelő szabatos ügyrend 
fog szolgálni, és bár annak megállapítása az igazgató­
ság felelősségénél fogva, ennek hatáskörébe tartozik, 
nem tartjuk feleslegesnek már most a tisztelt közgyü 
lésnek tájékoztatása czéljából egyes kérdéseket kiemelni, 
melyekre az ügyrendnek nézetünk szerint ki kellene ter­
jeszkedni, mint pl. az igazgatóság tagjainak esetleg 
szakbizottságokba beosztása, ezen bizottságoknak úgy 
egymáshoz, mint az ügyvivő igazgatókhoz való vi­
szonya, az igazgatóságnak az ügyvivő igazgatókkal 
való érintkezés módja, az összjutalékok leiosztási 
aránya, — az ügyvivő igazgatók eljárásénak szabá­
lyozása az együttes, közös, vagy halaszthatatlan elin­
tézést kívánó ügyekben — az ügyosztályok meghaiá 
rozása, a felügyelet és ellenőrzés miképeni gyakorlása 
és ezzel együtt azon kérdésnek megállapítása, milyen 
mérvben képez akadályt a tisztviselőknél fenforeó ro­
konsági vagy sógorsági kötelék azoknak alkalmaztatá­
sára, kik akár ugyanazon egy ügyosztályban, akár oly 
osztályokban, melyek egymással ellenőrzési viszony­
ban állanak, stb. stb.

E helyütt a tisztelt közgyűlés tájékoztatására egy­
úttal kiemelendőnek véljük, hogy az ellenőrzés hatá- 
lyossabbá tételével eddig is már komolyan foglalkoz­
tunk és különösea intézkedtünk az iránt, hogy a föld­
szinti helyiségekben egy nagy pánczélszoba készíttessék 
mely rövid idő múlva használható lesz. Ez által le 
hetővé fog válni, hogy a benne elhelyezett értékpapí­
rok, a nélkül, hogy e czélra más helyiségekbe kivi­
tessenek, ugyanott kezeltessenek és megszámoltathas- 
sacak, valamint lehetővé fog válni, hogy az érték­
papírok és azok szelvényei egymástól elkülönítve 
külön-külön két pánczélszobában tartassanak és külön 
alkalmazottak őrizetére bízassanak.

Az igazgatók számát tízre, a felügyelő bizottság 
tagjainak számát hétre, a választmány tagjainak szá­
mát pedig húszra javasoljuk felemelni, indokolja ezen 
szaporítást a folyton terjedő üzletkörrel karöltve járó 
feladat és munka szaporítása. A javadalmazásra nézve 
pedig azon megállapodás jött létre, hogyf:

a) az igazgatóság összjutaléka lejebb szállíttassák és
az addigi hat százalék helyett a tiszta jövedelemnek 
öt százalékával állapíttassák meg, úgy azonban, hogy 
az fejenkint és évenkint 9000 forintot -flieg ne 
ladjon. .

b) a felügyelő bizottság összjutaléka az eddigi 
százalék helyett a tiszta jövedelemnek l1/« 
legyen, úgy azonban, hogy az fejenkint és évenkint 
3000 írtnál többre ne mehessen ;

c) a választmány javadalmazása maradjon mint ed- 
iig 15.000 frt.

Kiemeljük itt, hogy a jyadalmazás ezen újabb mód­
únak már az uj alapszabályok életbelépésének napjá­
éi számítandó alkalmazása ellen mi akadály sem forog 

-enn, minthogy úgy a felügyelő-bizottság, mint a vá- 
asztmány tagjai, kik a nagyobb javadalmazás idejében 
választattak és így arra megbízatásuk tartamáig igényt 
irthatnának, arról önkényt lemondottak, az igazgató 
Ság tagjai pedig állásukat a közgyűlés rendelkezésére

bocsátván, — már ezen újabb javadalmazás mellett 
kerülnek választás alá.

Az általunk javasolt többi módosítások részint cse­
kély jelentőségűek, részint annyira indokolják önmagu­
kat, hogy azok bővebb ismertetése fölösleges.

Végül megemlítjük, hogy javaslataink megtételénél 
szigorúan a gyakorlatilag érzett szükség követelmé­
nyeihez ragaszkodtunk és ezért úgy az intézet eddigi 
üzleti körét, valamint az alapszabályok mindazon ré­
szét, melyek a szorosan vett szervezeti kérdésekkel 
kapcsolatban nincsenek, érintetlenül hagytuk.

Jelentjük, hogy f. é. február 7-én Steiger Gyula 
igazgató ur, megrongált egészségi állapotára, — Szabó 
János igazgató ur pedig előre haladt korára való hi­
vatkozással állásukról lemondottak, azon a részvénye­
sek tudomására hozatni kívánt kéréssel, hogy az irán­
tuk eddig tanúsított bizalomért köszönetüket elfogadni, 
— egyébként pedig az uj választásnál reájuk azok is, 
kik netán őket szavazatukkal megtisztelni kívánnák, 
reflektálni ne méltóztassanak, miután a mondott okok­
ból bizalmuknak meg nem felelhetnének. Ezen lemon­
dásokra — minthogy az egész igazgatóságnak újból 
választása e közgyűlés napirendjére van kitűzve — 
külön intézkedés szüksége fenn nem forog. Ezzel kap­
csolatban bejelentjük, hogy a volt vezérigazgatónak 
kérelmére nyugdíjaztatása iránt az 1890. évi közgyű­
lési jegyzőkönyv 11. pontja alatti 841. számú határo­
zat értelmében intézkedtünk.

Jelentjük továbbá, hogy gróf Károlyi Tibor ur más 
ügyekben való túl elfoglaltsága miatt a felügyelő bi­
zottságba történt megválasztatását, az irányában nyil­
vánult bizalomnak megköszönése mellett, el nem 
fogadta, — Beniczky Ferencz ur pedig a választmá­
nyi tagságról lemondott; ezen lemondások sem igé­
nyelnek külön intézkedést, — mert úgy a felügyelő 
bizottságnál, mint a választmánynál nemcsak az uj 
alapszabályok intézkedései folytán megszaporitott, — 
hanem az időközben megürült és a választás alatt 
megürülendő helyek betöltuse is szintén ezen közgyű­
lés napirendjére van kitűzve.

Midőn végre felhívnánk a t. közgyűlést, hogy a 
február 6 án tartott közgyűlés alkalmával állásaink 
rendelkezésre bocsáttatása iránt olvkép intézkedni 
méltóztassék, hogy az egész igazgatóság választassák 
meg, felkérjük a t. közgyűlést, hogy úgy az összes 
igazgatók, valamint a felügyelő bizottság és választ­
mány hiányzó és ujonan szervezett állásaira válasz­
tandó tagjainak választását eszközölni méltóztassék 
oly megjegyzéssel, hogy a megválasztott igazgatóság 
megbízatásának tartama, beleértve a most szervezett 
uj állást is — tekintve, hogy az a mult évben válasz­
tott igazgatóságnak helyébe lép — az 1897., illetve 
1894. évi rendes közgyűlésig, — a felügyelő bizott­
ságnak, és pedig nemcsak a most megüresedett, hanem 
az uj alapszabályok folytán megszaporitott helyre 
megválasztott tagjainak megbízatása az 1895. évi ren­
des" közgyűlésig ; — végre a választmánynak úgy az 
ujonan szervezett, mint a megüresedett helyekre vá­
lasztott tagjainak megbízatása az 1893. évi rendes 
közgyűlésig terjed ; — és ezen választások megejtése 
czéljából szavazatszedő küldöttséget megbízni méltóz- 
tassék.

Fölkérjük végre a t. közgyűlést, hogy addig is, míg 
az alapszabályok a kereskedelmi törvényszék által 
jóváhagyattak, úgy az igazgatóságot, valamint a fel­
ügyelőbizottság és választmány ujonan szerveaett ál­
lásaik betöltésére megválasztott tagjait alapszabály- 
szerű működésre felhatalmazni, valamint az uj igaz-
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gatóságnak felhatalmazást adni méltóztassék, hogy a 
kereskedelmi törvényszék által az alapszabályokon 
netalán teendő változásokat az egyesület nevében 
újabb közgyűlés egybehivása nélkül tárgyalhassa és 
elfogadhassa.»

Áttérve a napirend következő pontjára, dr. Sieg- 
mund Vilmos jegyző felolvassa szakaszonkint azokat 
a módosításokat, melyeket az e czélból kiküldött 
tizenöt tagú bizottság az igazgatósággal és felügyelő­
bizottsággal egyetértőleg az alapszabályok egyes sza­
kaszaira nézve javaslatba hoz és melyeket az elő* 
értekezletről közölt tudósításunkban már ismertet­
tünk.

A 13. g-nal tervezett módos!" " lásúnál 
Horvát Károly részvényes elégségesnél tartaná, ha 

az indítványok a közgyűlést} megelőzőleg 14 nappal, 
sőt rendkívüli szükség esetén bármikor későbben is 
terjesztetnének be. E javaslatot azonban a közgyűlés 
Teleszky István felszólalása után elveti és a módo­
sítást az eredeti szövegében emeli határozattá.

A 14. g-nál kimondatik, hogy szavazás czéljából a 
részvény a közgyűlés megelőző nap öt órájáig depo­
nálandó. A 19. §., a 20. §. 9. pontjához és a 22. §-hoz 
ajánlott módosításokat a közgyűlés egyhangúlag el­
fogadja.

A 23. §-nál ajánlott módosításra nézve László 
Zsigmond, tekintettel az igazgatósági teendők szaporo­
dására ajánlja, hogy az igazgatóságba nem tiz tag, 
hanem a szükséghez képest kilencz-tizenkét tag vá­
lasztassuk.

Dániel Ernő pártolja az inditváuyt és a maga ré­
széről azt indítványozza, hogy tekintettel arra, hogy 
különösen az első időben rendkívül sok teendő hú- 
ramlik az igazgatóságra, a közgyűlés már most válasz- 
szón tizenkét tagot az igazgatóságba.

Mindkét indítvány elíogadtatik.
A 26. és 27. §§-oknak a jelentésben foglalt módosí­

tásait szintén egyhangúlag fogadja el a közgyűlés.
A 31. ghoz javasolt módosításhoz, mely a hivatal­

nokok állását szabályozza, felszólal dr. Végh Artúr 
és örömmel üdvözli ezt a módosítást, melylyel egy 
régi óhaj teljesülésének küszöbén áll az egyesület. 
Szükségtelennek tartja bővebben fejtegetni, hogy 
mennyire szükséges szabatosai kürvonalozni azt, hogy 
mi a joga és kötelessége a hivatalnoknak. A mint meg 
kell adni az igazgatóságnak az alkalmat arra, hogy a 
hivatalnokokat kötelességeik teljesítésére szorítsák, 
ép úgy meg kell a tisztviselőnek is adni a jogot, hogy 
esetleges önkény ellen magát védelmezhesse. Az eddigi 
szabályzatokban nincs kellőleg gondoskodva arról, 
hogy hogyan állapíttassák meg a fegyelmi bíróság, en­
nélfogva szükségesnek tartja kimondani először, hogy 
a fegyelmi bíróság az igazgatóság kebelében megállapí­
tandó, másodszor pedig, hogy a második forum maga 
az igazgatóság plénuma legyen. Az eddigi szabályza­
tukban az is vau mondva, hogy szolgálati érdekből a 
tisztviselő elbocsátható. Ez oly tág kifejezés, hogy 
ma egy hivatalnok se lehet biztos az iránt, hogy 
holnap szolgálati érdekből nem-e lesz elbocsátva. 
Ennélfogva szükségesnek tartja, hogy a szolgálati 
szabályokban e tekintetben határozott garauweiák álla­
píttassanak meg. Konkrét indítványt nem tesz. csupán 
a részvényesek jól felfogott érdekében és több rész- 
vényestársa nevében kéri a közgyűlést, illetve az igaz­
gatóságot, hogy felszólalását részesítsék a megfelelő 
figyelemben. (Helyes, helyes.)

Ezután elnök kijelenti, hogy a közgyűlés elfogadja 
a 31. §-t és hogy a felszólaló ajánlatát az uj igazga­
tóság bizonyára szem elolt fogja tartani.

A 32., 36.. 40., 41., 42., 45., 46. §§., a 48. g. B) 
és D) pontjához és a 106. ghoz javaslatba hozott 
módosítások egyhangúlag elfogadtatnak.

Reiner részvényes több szakasznál tett indítványo­
kat, melyeket azonban a közgyűlés egytől-egyig egy­
hangúlag elvetett.

Beniczky Ferencz elnök ezután felolvastatja a je­
lentés utolsó pontját, melyet a közgyűlés szintén el­
fogad. Felkéri továbbá a közgyűlést, hogy addig is 
míg az ügyvivő igazgatóság életbe léptethető, az eddig 
alkalmazásban levő rendszer továbbra is fentartatlias- 
sék és az igazgatóság ennek értelmében vezethesse az 
ügyeket. Elfugudiatik.

László Zsigmond azt hiszi, hogy a közgyűlés hely­
benhagyásával fog találkozni, ha azt indítványozza, 
hogy azon tagoknak, kik az alapszabályok módosítá­
sának operálum ké-szitésével szolgálatukat felajánlot­
ták. jegyzőkönyvi köszönet lej ‘essék ki. (Általános 
helyeslés.)

Következett ezután a napirend 3-ik és 4-ik pontja 
3. Az igazgatóság tagjainak a módosítandó alapszabá­
lyoknak megfelelő számban leendő újból való választása 
esetleg kiegészítése. 4. A felügyelő bizottság és vá­
lasztmány tagjain ik a módositandó alapszabályoknak 
megfelelő számra leendő kiegészítése s ugyanezen tes

tületekben lemondások folytán üresedésbe jött s az 
eszközlendő választások folytán netán megürülő he­
lyeknek választás utján való betöltése.

A közgyűlés a választásokhoz két szavazatszedő 
bizottságot küldött ki, az egyiket Kisfaludy Lip- 
thay Pál, a másikat Ouyon Edgár gróf elnöklete 
alatt. Először a tizenkét igazgatósági tagra történt 
meg a titkos szavazás, melynek eredménye a követ­
kező: Beadatott 184 részvényes részéről összesen 
1629 szavazat. Megválasztattak az eddigi igazgatóság 
tagok közül: Batthyány Géza gróf (1609), Bossányii 
László (1540), Dániel Ernő (1545), Kléh István (1596), 
Kunewalder L. M. (1494), Pordán Imre (1422), Wo- 
diáner Béla (1190), s uj igazgatósági tagokul: Deutsch 
Sándor (1471), Győry Elek (1621), Hajós József (1629), 
Rakovszky István (1618) és Sigray Pál (1463). Ezen­
kívül Szitányi Ödönre 464, Fáik Miksára 92 és Dará­
nyi Ignáczra 7Í szavazat esett. A régi igazgatósági 
tagok közül Steiger Gyula és Gelléri Szabó János ma­
radt ki. Az igazgatóság megbízása 1894-ig tart.

A felügyelő bizottságba a február 6-iki közgyű­
lésben megválasztott dr. Fáik Miksa és Morlin Imre 
eddigi tagokhoz megválasztattak ujakul Beniczky Fe­
rencz (1229), dr. Mészáros Károly (966), Szerb 
György (1348), Szitányi Ödön (1341) és Tahy István 
(895). Ezenkívül tekintélyes számú szavazatot kaptak 
még: Törs Kálmán, Unger Alajos és Baumgarten 
Lajos. A felügyelő bizottság mandátuma 1895-ben 
jár le.

Végül a választmányba beválasztották a követ­
kező kilencz uj tagot: Csernovits Diodor (1183), 
Halász Zsigmond (1236), Koronghy Henrik (S09)> 
Latinovics László (1227), Polónyi Géza (1056), Radi- 
sich Jenő (1057), Than Károly (1218), Törs Kálmán 
(1223) és Néger Adolf (958). Ezenkívül szavazatokat 
kaptak : Hindy Kálmán, tokaji Nagy Lajos, Segesváry 
Jenő, Halász Kázmér, Thuróczy György, Rosenfeld 
Alfréd stb.

Beniczky Ferencz elnök az eredmény kihirdetése 
után, a jegyzőkönyv hitelesítésére Szász Károly és 
László Zsigmond részvényeseket kérte fel.

Ezután Szász Károly indítványára Beniczky Fe­
rencz elnöknek a tapintatos vezetésért köszönetét 
szavaztak, mire a közgyűlés délután s/,3 órakor vé­
get ért.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A zóna eredményei. Az 1892. évi februárban 

szállíttatott több 589.800 személylyel, 8400 darab pod- 
gyászszal; bevételi többlet 222.300 frt a személyek és 
7000 frt a podgyász után; az összes bevételi többlet 
tehát februárban 290.300 frt. Hozzáadva ehhez az 
1892-ik év január havában elért ideiglenes jövedelmi 
többletet 217.900 irtot, az összes jövedelmi többlet a 
folyó év első két hónapjában 44/.200 irtot tesz. — 
A fenti kimutatásban már az osztrák-magyar állam- 
vasút magyarországi államosított hálózata is benne 
foglaltatik.

hó 7-dikétől váltatnak be. Elhatároztatott a rész­
vénytőkének 1250 darab uj részvény kibocsátása által 
525.000 frtra felemelése s miután a részvényenkint 50 
frtot tevő felpénz összesen 62.500 frt az általános 
tartalékalaphoz csatoltatik, a tartalékalapok 219.453 
forint 42 krra növekednek. A felmentvény megadatott 
s felügyelő-bizottsági tagokul Oiczey Lajos, Kovácsy 
János, Schoenberg Pál és Veit J. választattak meg.

** A kereskedelmi takarék- én hitelszövetkezet 
vasárnap tartotta közgyűlését. Az igazgatósági jelen­
tésből kitűnik, hogy a mult évi tisztajövedelem 6.887 
frt 6 krt tett ki, ehhez hozzáadva a mult évről át­
hozott maradmányt, a nyeremény 7.070 frt 34 kr. 
Ez összegre nézve az igazgatóság indítványozza, hogy 

rendes tartalékalapba 688 frt 71 kr, az igazgatóság 
és felügyelő-bizottságnak javadalmazására 638 frt 
71 kr, az osztalékra 1.476 darab részvény után á 
8 frt 50 kr (7°/0) 5.166 frt, a törzsbetéti befizetések 
után 7°/0 kamat fejében a befizetés napjától számítva 
235 frt 58 kr s fenmaradó 291 frt 34 kr pedig mint 
tiszta nyereség maradvány a jövő számlára irassék át. 
A jelentés tudomásul vétele után úgy az igazgatóság­
nak, mint a felügyelő-bizottságnak megadták a fel­
mentvényt.

,,1, A miskolcit kereskedelmi ée Iparkamara
Radvány István elnöklete alatt február 29-én tartott 
közgyűlésén Eger város kérelmére elhatározta, hogy 
javasolni fogja, hogy Egerben asztalos- s lakatosipar­
iskola állíttassák fel. A szegedi kamara feliratát a tiz 
írton aluli összegekről szóló számlák bélyegmentessége 
iránt a kamara is pártolja. Hosszú élénk vitára adott 
alkalmat az osztr.-magyar kereskedelmi utazók 
(bécsi) egyletének egy beadványa. Az egylet az 
államvasutaktól az évijegyek ujaboi behozatalát, 
podgyászként szállított árumintákat tartalmazó bőrön­
dök kedvezményezését kérvén, ennek támogatására a 
kamarát is megkérte. A teljes ülés ho^ßzu vita után 
napirendre tért. A bolgár kiállításra s a Franczia- 
országba irányuló juhhuskiviteli eljárásra vonat­
kozó leiratot tudomásul vették. A kerületi beteg- 
segélyzö-pénztárak száma, székhelye és területe a 
kamara véleménye alapján állapíttatván meg, tudomásul 
szolgál. E szerint kerületi betegsegélyző-pénztár Borsod 
területén Miskolczon, Gömörmegyében Rimaszombat s 
Rozsnyón, Hevesben Eger s Gyöngyös rend. tan. váro­
sokban. A marosvásárhelyi kamara feliratát a ta­
non czf elvétel, minősítését iskolázás tárgyában pár­
tolja. Hasonlóan pártolja a győri kamara feliratát a 
gabonaküldemények calosulyának 1 °/0-ról való 
leszállítása iránt, a kamara e küldemények calosulyát 
(tengerit kivéve) félszázalékban véli megállapíthatónak. 
Áz 1890. évi zárszámadást tudomásul vette az ülés.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Land­
städler János órakereskedés Völkermarktban, Kardoss 
Mihály kereskedő Hátszegen, Buchwald Jakab keres­
kedő Kopácson, Handelsmann Izrael kereskedő 
Tárj a-Remetén, Kohn Adolf fia kereskedő Becsben, 
Karpeles S. fia kereskedő ezég Prágában, Gottlieb 
Hermann kereskedő Bialában, Ruzsicska V. Bohuszláv 
szűcs Tepliczben, Pauk Ede Zala-Eg er szegen, Mezey 
fivérek Martonhelyen.

IPARÜGYEK.
A vasárnapi munkaszttnetre vonatkozó rende 

lete a kereskedelmi miniszternek, mint értesülünk, már 
kiadatott és a közelebbi napokban fog hivatalos utón 
közzététetni. Az életbeléptetés határideje, tekintettel 
arra, hogy a végrehajtásra több előiutézkedés szükséges 
és tekintettel arra, hogy a rendelet Horvát-Szlavon- 
országokban is életbe log lépni, folyó hó 20-ikára 
tűzetett ki.

------------ vl
KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

** A budapesti ára- és értéktőzsde tanácsa 
szombaton délután Kochmeister Frigyes báró elnök­
lete alatt teljes ülést tartott s első sorban a giró• és 
pénztáregyesület kérdését tárgyalta. Hosszabb vita 
után abban állapodtak meg, hogy a határozathoza- 
falt későbbre halasztják. A hivatalnoki nyugdíj 
szabályzat szerkesztésére a tőzsdetanács által kikül­
dött bizottság beterjesztette a szabályzat tervezetét, 
melyet a tőzsdetanács azzal az utasítással adott vissza 
a bizottságnak, hogy a szükséges módosításokat tegye 
meg rajta. Kochmeister Frigyes báró elnök sajná­
lattal jelenti ezután, hogy Ullmann M. G. a tőz: 
detanács elnöke lemondott ebbel! tisztéről, 
tőzsdetanács tekintettel Ullmann érdemeire, me­
lyeket mint a tőzsdetanácsnak megalakulása óta 
tagja, évek óta alelnüke szerzett, megbízta az 
elnököt, hogy Ullmaunt lemondásának visszavo 
vonására bírja. Ezzel kapcsolatban Weiszmann Mór 
tőzsdetanácsos lemondását is jelentette az elnök 
aztán meleg szavakkal emlékezett meg Holitscher 
Manó tőzsdetanácsos haláláról. A tőzsdetanács az el­
hunyt emlékét a jegyzőkönyvben örökíti meg, az öz­
vegyhez pedig részvétiratot intéz. E szerint a tőzsde 
legközelebbi közgyűlésén Weiszmann és Holitscher 
helyébe két, ha Ullmann vissza nem vonja lemondá­
sát, három tőzsdetanácsost kell választani. Végül egy 
konkrét kérdés következtében a tőzsdeszabályzat 10-ik 
pontja értelmében kimondta a tőzsdetanács, hogy 
kereseti társaságok igazgatói, a kiket e társa­
ságok mint képviselőiket megnenevezik , eo ipso 
tagjai a tőzsdének s Így aktiv és passzív, vá­
lasztási joguk vau , tehát választhatnak és vá­
laszthatók. A mint ebből látható, Kochmeister 
Frigyes báró nem szándékozik lemondani és még min­
dig ragaszkodik elnöki állásához; ajánljuk tehát a 
tőzsdetagoknak, hogy a megürült helyekre válaszszák 
meg a tőzsdetanácsosi állást bozonyára nem negligáló 
másik két császárfolyamodót Leipziger Vilmost és 
Hirsch Jakabot és akkor majd Kochmeister báró­
val együtt meg lesz a trés faciunt collegium.

** Az első magyar betűöntő-részvény társaság 
vasárnap tartotta első rendes közgyűlését lovag Fáik 
Zsigmond elnöklete alatt. Az igazgatósági jelentés föl­
említi, hogy az 1890. április 2-án 250.000 forint rész­
vénytőkével megalakult. A társaság mindennekmegfelelő, 
a központban lévő házat vásárolt. Mert a gyártmá­
nyok jókora mennyiségű nyers anyagot szükségeinek, 
melyek nagyrészt a kincstári bányákban állíttatnak 
elő. ezen bányatermékeknek a társaság részére való 
átengedéséi a pénzügyminiszter engedélyével a pénz- 
ügvi kincstár részéről jutányos feltételek alatt tiz 
évre biztositatták. A társaság 1891. január ha­
vában részben megkezdte működését. A mérleg­
ből kitűnik, hogy a nyereség a fizetések és a 
költségek levonása után 26,413 irt 46 kr., mely ösz- 
szegből leírások czimén 22,873 frt 35 kr. hozandó 
leírásba, úgy, hogy 3.540 frt 11 kr. marad tiszta nye­
reségül, melyet a tartalékalap szabályszerű javadal­
mazása után az uj számlára Írnak. A közgyűlés ez­
után a felügyelő bizottság jelentését is meghallgatván, 
úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak 
megadta a felmentvényt. Végül a felügyelő bizottságba 
egyhangúlag beválasztották Deutsch Antalt, Rubuer 
Károlyt és Kadisch Vilmost rendes, Arnstein Henriket 
pedig póttagnak-

** A magyar aszfalt részvénytársaság vasárnap 
tartotta meg dr. Országh Sándor elnöklete alatt évi 
rendes közgyűlését. Az igazgatáság által betörjeszjesz- 
tett jelentés és mérleg a forgalom fokozatos emelke­
déséről tanúskodik. A tavalyi 3120 frt 84 kr átliozat- 
taregyütt 83.130 frt 98 krt tevő tiszta nyereségből a 
100 irt névértékű részvények után 1%, összesen 4000 
frt osztalék kifizetése és 3000 frtnak az általános tar­
talékalaphoz csatolása határoztatott el. A szelvények

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 7. —

Gabonatőzsde.
A &Mza-üzlet iránya ma is lanyha volt. Gyenge 

kínálat és csekély kereslet mellett a forgalom néhány 
ezer métermázsa búzára szorítkozott s az árak néhány 
krajczárral estek. A többi gabonanemekben változatlan 
irány és árak mellett szintén igen gyér forgalom volt. 

- Eladatott.
Búza. Raktári 2800 mm. 75.6 k. 10.45 frt, há­

rom hóra.
Árpa 400 mm. 6.10 frt, 150 mm. G.07*/9 frt, 

mm. 6 frt ; mind készpénzfizetés mellett ; 1300 
6.25 frt ; három hóra.

200
mm.

Mai hivatalos effektiv árak:
írttól

Búza uj-oansagi .. .. .. ..
» tiszavidéki.........
» pestvidéki .........
» fehérmegyei .. ..
» bácskai .............
» észak rnagvarorsz.

» takarmány.........
» égetni való .........
> sörfőzdéi .........

bánsági .. 
másnemű 
káposzta..

75—SO kg 
7 5—SO » 
75—80 » 
75—SO » 
75—80 » 
75—80 » 
70—72 » 
60—62 » 
62—64 » 
64—66 » 
39—41 » 

75 » 
73 »

10.15
10.15
10.10
10.15
10.15

9*60
Ű.90
6.25
6.90
5.90 
5.30 
5.20

üzlet. Valuták és váltók tartósan emelkedő irányzatot 
követnek.

Előtőzsde.
Az előtőzsdén kedvtelen volt a haflgulat, az ár­

folyamok mind elgyengültek, üzlet kevés volt. Osztrák 
hitelrészvények mozogtak 308—307.40, magyar hitel- 
bankrészvények 342.25—342.50, osztrák-magyar állam- 
vaspályarészvények 282.25—282.75, déli vaspályarész­
vények 81.25—81.75, rimamurányi vasmürészvények 
167.75—168.25, 4%-os magyar aranyjáradék 107.20 
—107.25 körül.

11 óra 16 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vények 307.50-307.60, magyar hitelbankrészvények
342.25— 342.50, osztrák-magyar államvaspályarészvé-
nyek 282.25—282.50, déli vaspályarészvények 8L50 
—81.75, rimamurányi vasmürészvények 167.75— 
168, 4%-os magyar aranyjáradék 107.20—10/.25

Déli tőzsde.
A déli tőzsde internaczionális papírokra vonatko­

zólag is kedvezőtlen hangulatban folyt le. Osz­
trák hitelrészvények mozogtak 307.30—307.50, ma­
gyar hitelbank-részvények 342.25—342.37, osztrák- 
magyar államvaspálya-részvények 281.50—282, déli 
vaspálya-részvények 81—81.25 között. Helyi pa­
pírokban nyugodt az irány, kereskedelmi bank-^ 
részvények köttettek 1051 — 1053-on, bankegyesületí 
részvények 130—130.50-en, kerereskedelmi és ipar- 
bank-részvények 100-on, első hazai takarékpénz­
tárrészvények 7925—7930-on. Bányapapirok szi­
lárdabbak valamivel , salgótarjáni kőszénbánya- 
részvények köttettek 628—633-on (szelvény nélkül), 
rimamurányi vasmürészvények 168—168.2-ön. Ipar- 
vállalati értékekben pang az üzlet, csak sertéshizlaló­
részvényben jött létre kötés 320-on. Állampapírok 
nyugodtak, köttettek 4 % -os magyar aranyjáradék]107.20 
— 107.25-ön. 5%-os papirjáradék 102.20-on.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vények 307.50—307.60, magyar hitelbank-részvények
342.25— 342.37, osztrák-magyar államvaspálya-részvé­
nyek 281.50—281.75, déli vaspálya-részvények 81 — 
81.25, rimamurányi vasmű-részvények 168.168.25, 
4°/0-os magyar aranyjáradék 107.20—107.25.

Praemiumüzlet: Osztrák hilelrészvény holnapra 
2—21/» forint, nyolez napra 6—7 frt, egy hónapra 
13—14 forint.

Mai hivatalos árfolyamok:
Államadósság.

írtig
10.75
10.75
10.70
10.75
10.75

9.75
6.10
6.70
8.10
6.30
5.35
5.25

5.90 6.30

s a felmondott 
felvetek miatt bágyadt

C3/, frton és 85 szemes S1^ frjon
Szilvaiz, szlavóniai áru minőség szerint 16—17 

frton.
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 54 forinton.
Szalonna városi három táblás 461/4 frton.

Értéktőzsde.
A tegnapi vasárnapi magánforgalomban nem volt 

forgalom. Osztrák hitelrészvények 308-on, 4°/0-os ma­
gyar aranyiáradék 107.25-ön tartattak forgalom nélkül.

A mai tőzsde kedvtelen hangulatban folyt le és az 
árfolyamok a nagyfoka iizlettelenség következtében 
nagyobbára clgyengültek. Az üzérkedés minden buz­
dítás nélkül nem hajlandó uj üzletekbe bo­
csátkozni, lebonyolítja inkább a régieket és igy 
daczára annak, hogy a valutaszabályozás foga­
natosítását biztosnak veszik, az árfolyamok jelen- 
leg gyengülő irányúak. Helyi papírokban ma sem volt

ív
kilónkint.

Pénz Áru Pénz Áru
Magy. aranyj. 4<&-os 107.50 107.80 Tiszai sorsjegy 135.— 186.—

papirjáradék 5%-os 102.10 1V2.40 4% magy. földteher-
1876. magy. állam­ ment. kötvény

kötvény 115.— 116.— Egyes. áll.adóss. papír 94.40 94.90
Magyar államvasuti » » * ezüst 94.— 94.50

V -°l0 aranykuLceön 118.50 119.— Osztr. aranyj. 4% 110.50 111.—
Magyar államvasuti Osztr. papirj. b% 102.50 103.—

ezüátkölcsön 99.75 109.75 Temes-bégav. köles. 102.— 102.60
M. nyereménykölcsön 140.— 141.— Eudap. főv. 4l'a% köl. 98.25 98.75
4l/a% regálekölcsön 98.40 99.— Bécs városi sorsjegy 154.— 156.—

Bankok.
Angol-osztrák kank Magy. leszámítoló és
Bpesti bankegyes. ISO.— 130.50 pénzváltó bank 112.— 112.25
Bpesti k. és iparbank 99.— 101.— Osztr. hitelint. 307.50 307.70
Fiumei hitelbank 100.— 102.— Osztr.-magyar bank 1036.— 1040.—
Magyar ált. hitelbank 342.25 342.50 I. m. iparbank 187.— 188.—
Main-, jelz. hitelbank Pesti magy. kereske­

Ili kib. 175.50 delmi bank 1050.— 1052.—
«Unió» bank

Biztosító társulatok.

Zab
Tengeri

Repcse 
Köles

Biatáridőüzlet meglehetősen élénk forgalommal 
nyilt meg, s alacsonyóbb amerikai gabonaárakra és 
arra a hírre, hogy ma tömeges felmondások történ­
nek, eleintén igen lanyha irányt követett, később 
arra hírre, hogy a felmondások még sem lesznek olyan 
nagyok, mint gondolták, mérsékelten javult, de zárlat 
felé a rossz etíektivüzlet miatt ismét bágyadt lett. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 mm. 

10.21, 10.20, 10.18, 10.17, 10.19, 10.2Ó, 10.22, 10.23, 
10.24, 10.23. 10.22, 10.21 frton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 20.000 
mm. 10.19, 10.17, 10.16, 10.18, 10.19, 10.21, 10.20, 
10.19, 10.18 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 30.000 13m. 9.27, 
9.25, 9.24, 9.22, 9.24, 9.25, 9.27, 9.26, 9.2-5, 9.24 
forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5.32, 
5.31, 5.30. 5.29 5.31, 5.32, 5.31, 5.30 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 20.000 mm. 5.76, 
5.74, 5.73, 5.72, 5.74. 5.75, 5.74, 5.73 forinton.

Hivatalosan e bő 12-ikére 3000 mm. szokványbu- 
zát és 20.000 mm. zabot mondtak fel.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde forgalma gyenge volt, 

gabonamennyiségek nehézkes 
irányt követett.. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 10.21, 
10.20 frton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5.000 mm. 
10.18, 10.17 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm.
9.24 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm.
5.30 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm.
5.72 frton.

Este 5 órakor záródnak:
Szokványbuza tavaszra ........................ .. .. frt 10.20-10.22
Szokványbuza május—júniusra ......... ...  .. » 10.17—10.19
Szokványbuza őszre................................. .. » 9.24— 9.26
Tengeri május—júniusra ......................... - » 5.30— 5.32
Szokványzab tavaszra..................................... » 5.72— 5.74
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. .. * 13.30—13.40

Termónytőssde.
A terménytőzsdén zsiradekárukban kellemesebb volt 

az irány; szilva iránya szintén javult. — Köttetett: 
Szilva boszniai szokvány-minőségű 61/,, 100

Bécsi biztositó 176.— 179.— «Lloyd» viszontbízt. 87.— 90.—
Bécsi élet- és jár.-b S00.— 305.— Magyar-franczia bizt. 65.— 70.—
Első magy. ált. bizt. 3025.— 3075.— Magy. jég- és visz.-b.
Fonciére 73.50 74.50 Pannónia vuzontbizt. 1110.— 1130.—

Gőzmalmok.
Concordia m. 550.— 555.— Lujza-malom 305.— 308.—
Első bpesti m. 1333.— 1840— Molnárok és s. m. 444.— 446.—
Erzsébet m. 474.— 4|«.— Pannónia ra. 910.— 920.—
Henger m. 537.— 542.— Viktória m. 250__ 255.—

Közlekedési vállalatok.
»Adria« 150.— 155.— Magyar-galicziai 801.50 202.50
Alfüld-üumei 204.— 205.— M. nyugati vasút 201.50 902.—
Bpest-pécsi 201.75 202.75 Mármarosi sóvasut 95— 95. W
Deli vasút 81.25 81.50 Osztr.-maga*, áll. r. 883.50 28S.75
Észak-keleti 200.— 201.— Dunagőzhaj. társas. 327.— 330.—
Erdélyi 203.— 203.50 Pesti közúti vp. 351.— 353.-
Kassa-oderbergi 178.— 179.— Pesti k. vasp. élv. j. 168.— 170.—

Takarékpénztárak. A
Bpest m. kei 130.— — Egyes. Bpest főv. 960.- 955.-
Orsz. központi 615.— 620.— Magy. általános 113.— 114.-
Pesti első hazai 7240.— 7980.—

Különféle vállalatok
161.— 163.— S.-tarjám kszb. 698.— 633.-

Alt. waggon-kulcs. 94.— 95.— Kőbányai téglagyár 575.— 580.-
Egy. magy. üveggy. 
Eszakmagy. egy. kő

240.— 242.— Újlaki téglagyár 
Magy. aszfalt

243.— 
190.—

245.-
192.-

szénbánya r.-t. 160.— 162.— Nemzetk. villám. 230.50 231. y<
>Frankliu«-társ. 250.— 255.— Nemz. waggou-k. 118.— 119.-
»Athenaeum« 375.— 380.— Rimám.-salgó-taij. 168 25 168.3'
Pesti könyvnyomda 1280.— —.— Schlick vasunt. 230.— 232.—
Pallas-nyomda 227.— 229.— Serfőződe, I. m. 1020.— — .—
Fiumei rizahánt. 1050.— ltOO.— Serteshizlalú 320.— S2Ú.—
Ganz v. u. és gépgy. 1380.— 1885.— Spod. s csontlisztgy. 85.— 87. —
Uschwindt szeszgy. 430.— 435.— Szálloda reszv.-társ. 185.— 190.-
Gyapjú-mosó 
Kőszén- téglagyár é

340.— 345.— Szállit. vállal. I. m.
3 Török bir. dohány- 

egyedárus frc.(Dräsche)
Záloglevelek.

Egyesült bpesti főv. Kisb. o. füldh.-i. 51/,?# 103.— 103.51
takarékpénzt. 41,'if# 98.75 99.25 » » 5»í 101.25 101.64

M. füldh.-int. pap. 5% 102.— 103.— » »5012év4V2%100.— 100.54
Ugyanaz 4l 101.— 101.50 Osztr.-magy. b. 4l 101.50 102.51

» 4% 95.50 96.— » » 40,/2ev4% 99.70 íoe.zt
» arany 116.25 » » 50ev4f» 99.70 100.2t
» szabályoz, és Pesti m. kér. b. 5»é 101.— 102.-

talajjav. 4% 94.— 94.50 » » » » 4‘ a£ 99.75 ieo.fi
M. jelzalogb. 51', °'0 102.50 Pesti m. keresk. bank

101.50 102.50 kőzs.-kotv. 4l\°9 101.— 101.7:
» » 41 3 99.75 100.25 M. jelzb. ny. k. k. 4% 118.— 116.56

M. jelzálogb. küzs.-kfltv. > » nyer. jegy. 21.— 23.-
50 eV vf. 110 f. 4»i 96.50 97.— Oszt. f.-i. ny. k. k. 3?í 111.— 312.-

M. jelzálogb. közs.-kötél. Osztr. f.-int. k.-ny.-j. 23.— 25.-
50 év vf. 41/2% 99.50 99.— Pesti hazai I. takp.

M. orsz. küzp.tkp.4l/a 99.— 99.50 első kib. kötv. 4‘ 99.50 100.-

Elsőbbségek.
Az «Adria» m. tang.- Bpesti Iánczhid 6& 100.— 102.-

haj. rész v. -társ. 5 % 97.— 97.50 Bpest-pécsi vasút 92.40 93.41
Bpest közúti vasp.- Magy. vasút elsőbbs.

társ. 1887 4l/,% 95.75 96.25 beruh, aranyb. 5% 118.50 119.5
Ugyanaz 1889 41 95.50 96.— Ugyanaz 1888 4l 20/» 117.— 118-

Magáns orsj egyek.
Buda városi 55.— 56.— Olasz vörös-kereszt 12.— 12.5
»Jó-szív« 2.90 3.15 Osztr. hitelintézet 186.— 188.-
Magv. vörös-kereszt 10.— 10.50 Osztr. vörös-kereszt 17.50 18.-
Bazilika 6.25 6.75 PálíTy 53.— 54.-

Pénznemek.
Cs. kir. arany (vert) 5.58 Ű.62 20 frankos arany 9.40 9.4

5.48 20 marka 11.62 11.6
O.-raagy. 8 trtos ar. 9.40 9.44 Német bir. bankjegy 58.15 58.2

Váltók árfolyama (látra).
Német bankpiaczok 58.15 58.25 Svájczi pénzpiaczok 47.— 47.1
Amsterdam 98.— 98.50 London 118.85 119.1
Paris 47.15 47.25 Olasz bankpiaczok 45.30 45.5

Felszámolási árfolyamok.
Magy. A°o aranyjár. —.— —.—
Mugy. papirjár. —
Magy. ált. hitelbank 342 — —.-
M. penzv. és lesz, bank —.— — 
Magy. jelzálogbank —.— —
Osztrák kitelmtezet —.— —
Aniílo-osztrak bank —.— —.-
Állami vasút —.— —
Deli vasút —

Tűrök bírod, dohány 
Rima-Murány 
4% fűklteh. kotelezv. 
Fiumei hitelbank 
Regale-külcsön 
lSby.ÁVgáll. vas. kulcs. 
Villám, részvények 
18UO. 4Vzfőv. köles. 
Jelzálog-sorsjegyek

Utótőzsde.
Az utótőzsdén berlini jelentésekre változó volt a 

irány. Forgalom csak csekély volt. Osztrák hitelrész 
vény köttetett 307.60—307-en, magyar hitelbanl 
342.25—342-őn, osztrák-magyar államvasut' 281.37- 
281.75-ön, magyar aranyjáradék 107.25—107.42* ,-en

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos, márcz. 7. (Megnyitás.) Osztrák hitelrészvén

307.75, huszfrankos 9.43, m. hitelb.-részvény — 
4yy-os magyar aranyjáradék 107.20. Nyugodt.

Bécs, márcz. 7. (I. Előtőzsde.) Osztrák hitelrészvén 
307.40, unionbank-részvény 232.50, húsz franko 
9.43, magyar hitelrészvény 342.—, 5% magyar pa 
pirjáradék 101.95, alpesi bányarészvény 61.20, an 
gol-osztrák bankrészvény 157.25, déli vasutrészvén 
80.50, osztrák államvasut! részvény 282.25, 4%-o 
magyar aranyjáradék 107.20, török dohányrészvén
163.75. Gyenge.

Becs, márczius 7.(11. Előtőzsde.)Osztrák hitelint. részre 
nyék 307.25, magyar hitelbank-részvény 342.50, ősz 
trák államvasut! részvény 281.75, unionbank-részvén 
232.5á, 5% magyar paprjáradék 101.90, angol-osztrá 
bankrészvény 150.80, 20 frankos arany 9.43, dé.
vasut-részvény 81.—, 4% magy. aranyjáradék 107.2C 
Kedvtelen.

Béea, márczius 7. (Az Egyetértés tudósilójána' 
távirata.) A helyi spekuláczió a mai előtőzsde kezde 
tén hitelrészvényekben nagyobb eladásokat tett. mine 
következtében árfolyamuk jelentékenyen hanyatlott, 
hangulat ellanyhult. A többi coulissa-értékek árfolyam 
jelentéktelenül változott, mert csak egyes kötések jöt 
tek létre bennük. A déli vasút részvényei mérsékelte 
emelkedtek, ellenben a bustiehrádi vasút részvényt 
ismét estek. Járadékok szintén javultak, valuták ner 
változtak. Zárlat felé általában mérsékelt iaxul4§ 
be, noha a hangulat kedvet^

tf

■



■

•

I

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, MÁRCZIUS 7 1892

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
307.40, magyar hitelbank 342.15, Länderbank 203.50, 
Unionbank 232.50, angol-osztrák bank 151.—, osztrák­
magyar államvasut 282.25, déli vasút 84.25, bustieh- 
radi vasút 440.—, alpesi bánya 61.30, prágai _ vasmű 
361.—, salgú-tarjáni szénbánya 652.—, májusi jára­
dék 94.52, magyar aranyjáradék 107.20, német biro­
dalmi márka 58.25, ultimora.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kedvetlen hangulattal _ nyilt meg. 

— Jegveznek : Osztrák hitelrészvéuy 307.35, magyar 
hitelbank 342. —, Länderbank 203.50, unio-bauk 
232.50, angol-osztrák bankl51, bankegyesület 111.75, 
osztrák-magyar államvasut 281.25, déli vasút 81.25, 
elbavölgyi vasút 227.75, dohány-részvény 163.50, 
alpesi bányatársaság 61.30, rimamurányi vasmű 168.25, 
májusi járadék 94.50, magyar aranyjáradék 107, 
huszfrankos arany 9.431/,.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény o0/.3o, 
magvar hitelbank 342.50, angol-osztrák bank 151.2.), 
uniobank 232.25, Länderbank 253.—, bankegyesiilet
101.75, osztrák-magyar államvasut^ 281.65, déli vasút 
S2.—, elbavölgyi vasút 227.—, Károly Lajos-vasut
211.75, északi" vasút 2852, dunagőzhajózási rész­
vény 330.— , Lloyd - részvény 410.— , észak- 
nyugati vasút 209.50, alpesi bányatársaság 61.10, 
rima-murányi vasmű 167.50, májusi járadék 94.40, 
osztrák aranyjáradék 110.35. magyar aranyjáradék 
107.35, magyar papirjáradék 102.—, Bécs városi sors­
jegy 153.25, huszfrankos arany 9.441/,, német biro­
dalmi márka 58.15, orosz rubel 1.13*/«, prágai vas* 
ipar-társaság 361.60. Berlini jelentésekre valamivel 
szilárdabb.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs. márezius 7. (Az Egyetértés tudósitójának 

távirata.) Figyelemreméltó ösztönzés hiányában ma 
ismét jelentékenyen ellanyhult az irány. Jegyeznek : 
búza tavaszra 10.45, május—júniusra 10.35, őszre 
'1.50, rozs tavaszra 9.88, őszre 8.50, zab őszre 6.1S, 
tengeri május—júniusra 5.66 frton.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Becs (St-Marx), márezius 7. (Az Egyetértés tudó 

silójának távirata.) A mai vásárra felhajtatott 2359 
masrvar fajta, 3o3 galicziai. 22 bukovinai, 1493 német, 
összesen 4227 szarvasmarha, közte 314 sovány állat. 
\ nagy felhajtás következtében az összes minőségek 
árai l1;,.—2 írttal csökkentek métermázsánkint. Az 
üzlet vontatott volt. Jegyeznek métermázsánkint vágó- 
sulyért fogyasztási adó nélkül. Elsőrendű magyar fajta 
bizott ökrök 58—62 frtot, kivételesen 63 Irtot, má­
sodrendű 53—57 frtot, harmadrendű 51 52 forint,
német hizott ökrök 1. 61-64 fit'll. 55-60 frt. III. 
52—54 frt, galicziai I. 58—59 frt, kivételesen 62 frt,
II. 52—57* frt, III. 50—51 frt, jobb minőségű urasági 
ökrök 28—32 frt, silányabb 25—27 frt, bikák és te­
henek 24—35 frt, métermázsánkint élősúly szerint.

NAPIREND: február 7-én.
Naptár: Hétfő. Róm. kath.: Aquinói Tamás. — Prot.: 

Rihdrd. — Görög-orosz: (február 24.) Polykarp pk. — 
Zsidó: (Adar 8.) — Nap kél: 6 óra 30 p., nyugszik: o 
óra 53 p. — Hold kél: 11 óra 17 p. reggel, nyugszik: 3 
óra 25 p. reggel. ... ,

A főváros magánópitészeti bizottságának ölese d. U. 
5 órakor az uj városházán.

A magyar tudományos akadémia II. osztályának ülése 
délután 5 órakor.

A sorozás kezdete az üllői-uti kaszárnyában.
A magyar mérnök- és építész-egylet rnü- es köz- 

épitési szakosztályának ülése este fél 7-kor.
A magyar technológiai iparmuzeum (VIII. kér. Jozsef- 

kürut 6.) megtekinthető: hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig, este 7—9-ig, vasár­
nap és ünnepnapokon pedig d. e. 9—12i-g.

Budapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termeket 
állandó kiállítása (a városligeti iparcsarnokban) nyitva 
van naponkint reggeli 9 órától 12-ig, és délután 4 óratol 
7 óráig. Szabad a belépés.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka- 
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig, d. U. 4 8-ig.

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 58. Havi b. G.
Budapest, márezius 7-én.

A N G»E L O.
Dráma 3 szakaszban 4 felv. 
Irta Hugo Victor. Fordította 

Endrődi Sándor. 
Személyek :

Malipiére A. Szacsvay

vegét irta Schikaneder Manó. 
Fordította Böhm Gusztáv.

Személyek:

Bragadini K.
Tisbe 
Rodolfo 
Hornodéi 
Galeofa A.
Reginella 
Dafne
Szerecscn apród Abray Á.
1- ső éji űr Kőrösmezei
2- ik > » Faludi
Troilo Magyari
Dékán Abonyi
Főpap Tóth

Kezdete 7 órakor.

Hegyesi M. 
Jászay M. 
Nagy Imre 
Gyenes 
Pállá
Maróthy M. 
U.;Székely K.

Sarastro 
Tamino 
Éj királynéja 
Pamina
1- ső hölgy
2- ik . *
3- ik »
1- ső pap
2- ik »
3- ik » 
Papageno 
Papagena 
ilonostatos
1- ső nemtő
2- ik >
3- ik .
1 ső vértezett 
2-ik >

VÁRSZÍNHÁZ.,
Nagy-h. 63. Havi b. 3? 

Budapest, márezius 7-én.
A varázsfuvola.

Nagy dalmű 2 felv. Zenéjét 
-zerzette Mozart Amadé. Szü-

3- ik
4- ik
5- ik
6- ik
7- ik 
S-ik
9- ik
10- ik

Ney
Szirovatka
Maleczkyné
Rotter U.
Handel B.
Henszler H.
Hilgermann
Odry
Kiss B.
Tallián
Hegedűs
Abrányiné
Dalnoki
Gábos N.
Bárdosi I.
Doppler 1.
Bortoluzzi
Fekete
Vincze
Grosmann
Kling
Bodor
Yécsei
Ney B.
Kőrössi
Joanovits

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, márezius 7-én.
Az operaház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
márezius Budapest, 7-én.
A MADARÁSZ.

Operette 3 felv. írták West 
M. és Held L. Fordították 
Fái J. Béla és Reiner F. Ze­

néjét szerzetté Zeller K. 
Személyek

Mária 
Adelaida
Mimi
Csörsz lm. 
Szaniszló gr.

dyek 
F, Hegyi A. 
M. Csatái Zs. 
Gellei I. 
Solymosi 
Dárdai

Ádám
Postás M.
Schneck
Emerenczia
Horgos
Körmös
Keszeg
Májos
Laskó
Kaskó
Mari
Jutka
Kamarás
Sármány
Rigó
Udvari lakáj 
Udvari vadász

Vidor
K. Kopácsy J.
Újvári
Molnár I.
Sántha
Izsó
Marton
Fodor
Kassai
Toll ági
Szőcs K.
Gellei K.
Hidasi
Békési
Balog
Nánásy
Réti

A japán jongleurquodlibet.

Veloczipédetroup BALE Veloczipédetroup
élő majommal, mint kerékpárosómitvéea.

nvn sti. TO T3Z nsr S O ÜST
kitűnő jongleur a kifeszitett távirda-sodronyon.

keringő énekesnő, 1 ~~ ‘Mizzi Renard keringő énekesnő, Eisenbach eriekes, 
Waldau Róza, Snesin ur, a Blnmé nővérek, Tnrek 
ur, Ferry Anna, Baumgartner Julia, Streitmann 
Fanny és Teréz, Hager Anna, Serley Mizzi, Walde­
mar Herma, Ziegler Poldi és valamennyi szerződött tag
Az első hölgy trófa-quartett fellepte:

Die vier ClioeheiMS» 
A marokkói szultán»

Kezdete 7 órakor.

_ Szinliázi játákrednek.
A nemzeti színház játókrendje: Kedden, márezius 

S-án : A strike. Havi bérlet 7. szám. — Szerdán, márezius
9- én : Figaró házassága. Havi bérlet 8. szám. Csütörtö­
kön, márezius 11-én: Utolsó levél. Havi bérlet 9. szám. 1 
Pénteken, rnárczins 11-én: Erzsébet királyné. Először. Havi 
bérlet 10. szám — Szombaton, márezius 12-én: Erzsébet ki­
rályné. Másodszor. Havi bérlet 11. szám. Fanírwa^, 
márezius 13-án: Erzsébet királyné. Harmadszor. X. berlet- 
szünet.

A m. kir. operaház játékrendje: Kedden, márezius 
8-án : Faust. Évi bérlet 47. szám. Havibérlet 7. szám. gli­
des helyárak. — Szerdán, márezius 9-én: Az opereliaz 
zárva. — Csütörtökön, márezius 10-én: Perotti Gyula ur 
vendégfelléptével: Otelló. Évi bérlet 48. szám. Havi bérlet 
8. szám. Rendes helyárak — Pénteken, márezius 11-én : 
Fritz barátunk. Parasztbecsület. Évi bérlet 49. szám. Havi 
bérlet 9. szám. Rendes helyárak. — Szombaton, márezius 
12-én: Teli Vilmos. Évi bérlet 50. szám. Havi bérlet 10. 
szám. Rendes helyárak. — Vasárnap, márezius 23-án: Pe­
rotti Gyula ur vendég-felléptével: Hugonották. Bérletszünet 
4. szám. Rendes helyárak.

A népszínház játókrendje: Kedden, márezius 8-an: 
Asszony nem számit. Szerdán, márezius 9-én: A madarász. 
Csütörtökön. márezius 10-én : A kis madaram.

A várszínház játékrendje: Csütörtökön, márezius
10- én : Közönyt küzünynyel.

Bohózat Groistól, zenéje Schindlertöl.
Az Orpheum melletti nagy kávéház egész éjjel nyitva van.

TELEFON! TELEFON!

Első fővárosi

Kezdete 7 órakor.

Herzmann-féie Orpheum
Hajós-utcza 13. sz.. a m. k. opera átellenében.

FRIZZI GEORGETTE
kitűnő énekesnő fellépte Ronachertöl.

A YOKOHAMA-CSOPORT
12 tagn, kínai specziálitás

MR- CHARLES PAULY
kitüntetett hangszer- és madárhang-utánzó.

nVEIss E3L3L,"Z"
gyönyörű galambkirálynö 52 galambbal.

ORPHEU
nagymező-uteza 17 sz. alatt. 

Ma fellép:

Carola Cecília
az

Artilleria Rusticana
opera paródiában. Zenoje Rosenzweig W.-tol. 

Fellépnek még:

Brothers Hamilton
elektromechanikus színházának rövid vendégjátéka. Scher- 
mann & Moriaey amerikai hírneves exczentrikusok, bohó- 
kás mutatványaikk&l. Signorita Lorenzits Lelong spanyol 
andaluziai énekesnő. Miss Fanni Nonna angol énekesnő és 
tánezosnő. A bámulatos Avolok a világ leghíresebb torná­
szai. Továbbá Jaco és Coco az őserdő majmai. Tho 
Nietnskies xylophon-müvészek. Baldácsy k. a. magyar 
énekesnő. Várady E. ur énekes. Rück Ferdinand komikus. 
Még csak néhány napig Dobos Jani bámulatra méltó ter­
mészeti csodája a 19-ik századnak.

A legközelebbi napokra előkészületben:

tsiareliBiett©
nagy jelme- ^.äpourri a legújabb és legkedveltebb operettek­
ből összeállítva. Színre alkalmazta és összekötő szöveggel el­
látta Somossy K. igazgató tarka és gazdag változa 
tosságban. Zenéjét rendezte Rlepsch karnagy. — Különös 
figyelembe ajánlva:

Ä Gerolsteini nagyherczegnő ..................... Carola k. a
Ollendorf ezredes ......................................... Hűek 1-. ur.

Minden ünnep és vasárnap két előadás. "^5®

*** SCHÖN J.
Nemzeti káwéháza

VI., Váczi-körut 45. szám.
Ma

RÁCZ GUSZTI
pécsi zenekarának

hang ver seaiy e»
Ma este adiszudvarbanTADÁSZKÜRT ger^e3 Béla

SZÁLLODA. ismert és kedvelt népzene-
kara játszik.

gpy—^pgdeta 3 óra.3gor.^3 7258 
Ma este az étterembenfrTTTXTft I T>T I Ma este az etteremnenMimik Balogh Károly

SZÁLLODA. isrnert és zenekara

Kezdete 8 órakor.____________

Vízállás, 1892. márcz. 6-án.

A folyó neve Állami
vizméreze állomás

Ma Tegnap

Duna

Dráva

Tisza

Kraszna
Szamos 
Itodro; 
Lutorcza 
Ondova-Tapoly 
Berettyó 
Sebes- | *
Fekete- \ '•?
Fehér- | «
Hármas* J
Maros

Béga

Szára
Temes

Pozsony — — 
Komárom —. — 
Budapest — — 
Mohács^. ~ — 
Újvidék — —» 
l’ancsova — —< 
Orsóvá — — 
Sárvár — ~ — 
Győr... ~ —

Zákány — —

Eszék —. —
M. -Sziget — — 
Tekehaza— — 
V.-Namény—• — 
Tokaj — — 
Polear — — - 
Szolnok ... — 
Csongrád — - 
Szeged — — 
Tüiök-Becsa 
Titel... — —
N. -Majtény ... - 
Deés — — — 
Szatmar — - 
Sáros-Patak 
Munkács — -
Fioór—............. —
B.-Szt.-Márton - 
Nagyvárad — 
'lenke — — -
líorosjenő —. 
Gyoma — — - 
Déva — — — 
Arad — — - 
Kiszetó — — 
Temesvár — - 
N.-Becskerek ...

Mitrovicza ... 
K.-Kosteiy — .

trrmBBH—B—

m é t e r b e n

0 pont : 
felett 1

0 pont j 
alatt j

0 pont 
felett 1

0 pont 
alatt

2.64 j 2.68
3.01 1 3*25
3.02 3.18
4.45 — 4 55 —
3.65 3.62
3.48 3 46
3 74 3.71
0 71 0.78
2.68 2.92
0.37 0 40

0.10 0.04
0.21 0.30
1.77 1.75
0.24 0.24
0.20 0.40
1.71
4.80 5eOO

S.25 3.24
3.35 3.10
3.58 3 62
2.76 2.77
3.68 3.68
E— 0.97
1.15 1.21
1.20 — 1.32

0.33 — 0.36 —

0.22 0.21
0.50 0.58
1.12 1 48 —*
S 90 3 94 I —
o.uo 0.62

0.46 0.44
l.SS 1.13
0.68 0.58
0.76 0.76
2.80 3.3)
4.54 4.51
1 55 1.63

j
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Ein feiner
junger Mann (deutscher)

Különféle.
in hervorragender Stellung :,0_100 ezer forintos bérlethez 
in Budapest, sucht auf tars kereätetik. továbbá
diesem "Wege die Bekannt- , . ..
Schaft einer intelligenten gazdaSag-VezetO
reichen und .langen Damejf,—lQOOO Írttal, és egy gyógy- 
behnfs Heirath. Nur ernst- kovács. Czim a kiadóhivatalban.

Legolcsóbb és legjobb kerítés! %
Czinkkel bevont 8981

aczél tii sk e sodro 11 y-keritést

i v'.’SS-Ä

gemeinte Antra;
Aufrichtig» an 

pedition dieser
die Ei 
Zeitung.

13456

13449
szállítanak, nemkülönben bármely fajta czinkezett és kátrá- 

nvozottkerités-sodronyt is.

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények

Vidéki háztulajdonosok
és földbirtokosok ügyeimébe! 
Uj épületek szobafestését vagy 
régieknek újjá javítását, el­
vállal vidéken is egy buda­
pesti jó szobafestőmester. Czime 
a kiadóhivatalban. 13430

Andrien Frigyes Eru.no fiai
Bruck a. d Mur (Steierorazág).

vasbámor és kohó, acaélgyár. finom vas- éssodrony-Iiengermü
sodrony e- sodronyaruk,sodronyszegek és kapcsok gyara.

Földbirtokosokhoz.
„ _ 1 i Tudjuk mennyit ad és mennyit

•endkivüii olcsó áron kaphatók ivon |e például a földhitelinté- 
becsi pénzszekrény gyári rak- ] zet a kölcsönükből. Bankom 

tar Budapest, V., Bál-ipy frt 50 kr. fizet ki kész- 
vány-uteza 6. sz. 74u3: pénzben és egy krajezárt sem
---------- ;-----;—:—~— . von le a földbirtokosoktól. A
igen szép s kedvező lekvesu; j,ecsjégek megnyittattak.Minden 

körnti-telkek ! előleges díjazás nélkül felvilá- 
. i > 1 ellett »-Vilink. P»1 -jgositást nyuil Keczer Berta- 

érit-.".- - nyerhető Király- lan földbirtokos Sáros-Bogdány 
utcza 10. I. ein. 1. 13447 |v :a Abos. 13375

körülbelül két órányira vasútállomás- j 
tói, 15 pereznyire mezővárostól f. é. októ­
ber 1-töl fogva egy tagositott birtok 
több évre haszonbérbe adandó. A bir­
tok áll 745 holdból (1200 négyszögöles)! 

a miből több mint 400 hold szántó és 
mező a többi erdőség és legelő. — Bő-1 
vebb tudósítás szerezhető Kohn Miksa 
urnái Miskolczon.

hirschwangeri
fasikárltí és haiyigám-gyáia

A legújabb és legjobb szabadalm.

^-szikwiz gépeket ^
! folyékony szénsav használatára ajánl a legjutányosabb áron

MANDLER VILMOS. Budapest, Karpfensí8in-u. 18.
Első magyar gyiimölcsszörp és gaseusegyár. 9030 

A készítési módszer, gyáramban a legrövidebb idő
alatt elsajátítható.

készít
forró és hideg folyadékok, valamint j 

savakból áthatlan

9636

'5896 S91.

mint re­
giek adatnak el. hanem csakis

Hirdetmény. Nemszédelges
Kecskemét th. város faiskolái- “J fokkal, melyek 
hói eladó 30 ezer darab alma-j 
t-s 7 ezer
bői nemesíthető, ezre 10 frt:, - . ,_n-.zv -ka• -.vábbá nagyobb mennyiségű legolcsóbb áron kaphatok . Ka- 
ltványok. dLzfák és verjék. :roly-körnt 2. a hatvain-uteza 

Megrendelést elfogad Vágó Nrkan =tz udvarba». Lpan- 
l.á-zló tőerdész vagy B. Kiss'ott ruha kölcsönző mtezet.

«I ezvr uuiuD mma-ic , , , . .. . ..
darab körtefa, k-'z-! uraságoktol levetett unöltunyök 

1,, Irt .'a legnagyobb választékban a

Matico levelekből készült ártalmatlan szer legrövidebb! 
idő alatt gyógyitja a titkos betegségeket, mint! 
hóIyaghuruL, kankó stb. ir.é<; akkor is. ha az régi s| 

elhanyagolt volna is. — Egy üveg ára 2 frt.
3Iatico-tokoeskák

'Caysnlea matico; 
a gyógyuláshoz nagy mérvben hozzájárulnak, a javulást I 
gyorsítják. — Fecskendők minőség és czélszerüség sze-1 
rmt 1 frt, 60 kr, 35 kr és 25 kr, ngvsziiitén suspenso-1 

riumok mindig készletben. 
ggg» E"y üvejr ftrr* 2 frt 50 ki* "-~c 

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógy- 
szertára Budapest, király-uteza 12. 8928

,ajo5 fükertész. 9594 9538

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
inegbizható hiteles köszünő-irut 
folytán ezen leeürec^bb és leg­
ismertebb rendelési intézet, a 
hol a tudomány legújabb vív­
mányai a legbővebb tapasztalatok­
kal párosulva értekesittetnek, leg­

melegebben ajánlható.

Dr. LEITNER
48 év óta fennáüói

mincen segé.yeszkbzckkcl ellátott 
rendeld helyispgí-ben.

T.u rí aprít en. rlnb-uicza IS. sz. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség ; őnfertőzés, fehérfolyás, 
levélileg is biztosan gyógyulta Inak. 
Rendele=i órak : reggel G—10-ig, 
d. a. 1—5-ig, este 7—10-ig. 4810

Önműködő

üredény eket faanyagból

Részletfizetés
meUett helyben lakó felek egy j 

egjobb hírben

Két uj palotában
a legjobb turnén álló áruház- (» ^várOS közepe-1

mindennel:.ú nö'i- es b6D)klSCbb-nagyODD I

Az Összes lsdl. kiállításokén u. m. Nagy-Szombat, ttoEtiáieom, Temesvár, 
Zágráb és Vácrott legelső és legmagasabb kitüntetés ,,nagy diszokmany .

ferfi-rnhákat, a legdivatosabb elegáns lakások 6S 
k m átkákat, köpenyeket bolthelyiségek ki- 
„ m-ienm-ma fel hőket készen adók augnsztns el-

tok szerint, szőnyegeket, se j ere. bicszletcs eite- 
nyéket, ágy- és asztalteri-1 sitést a kiadóhivatal ád. 

töket, mindennemű vásznakat!
usztalnemüeket stb. j

a legkoulánsabli kiszolgálás j 
mellett beszerezhetnek. Irás- 
vagy =zóbeli megbízásokat el- 
togad az üzlet ezen osztályának 
vezetője: Ldwy M... Király 
ateza 26. Az árulnízzal k z- 
vetlen 94. sz. telefon utján
is lehet értekezni. 9425 A ”•«* leg»matosd.b naran-

lilAIí!
gazdasági gépgyára

(alakult lSőG. évben).
PŐEAKTÁE:

HOSONY-ban
(alakult 1856. évben).

IV. kér., Váczi-körut 521. sz.

nagyban és kicsinyben.

Budapesten, a ». aw.,
Ajánlja a t. gazdaközönsógnek az általán kedvelt népszerű és több j 

mint 12.000 példányban elterjedt kitűnő

„HÖMOÄRIÄ OH1LU1 S0s*vétögépeit.|
Uj! ..Balance-Hungária-Drill“.

Patkányoknak
2 forintjával.

Egereknek9323
1 frt 20 krjával.

Svábbogaraknak
1 frt 20 krjával. 

Heteken át ünmüködőleg 
fog. állítás vagy felügyelet 
nélkül, 20—50 patkányt 
vagy egeret és svábokat 
százával egy éjszakán. Siker 
minden csapdáért kezesség 
mellett. Uj! Csapófogó 
macskák, evetkék, görények, 
mezei egerek, rókák és más 
kártékony vad elevenen 
való megfogására; egyszerű 
5 írtjával, kettős 8 írtjával. 
Minden fajta kártékony vad­
csapda legújabb és legczél- 
szerübb szerkezettel. Szét- 
küldi elűleges fizetés vagy 
utánvét mellett KLOSS 
szabad, újdonságok rak­
tára Brünben 5. sz.

1. sz. nagyság 25-21
2. „

3. „

1212-14 liier 
12-121/* „ 

9-12 „

cm, magassag 
23-25 

„ 20-23 
„ 15-20 
„ 10-15
„ 5-10

Szétküldés 10 drbból álló kötegekben.

Megbízások a hirschcangi gyárba intézendők, 
Alsó-Ausztria (vasut-állomás Payerbach).

——M

65301

SZÁVOSZT ALPBONS
Budapest, Arauy János-uteza 11.

Legjobb gazdasági és kerti 9576

IPi?“ magvak. *^1

Árverési hirdetmény.
Alól irt község elöljárói által a képviselőtestületnek folyó évi 

február 16-ról kelt határozata folytán ezennel közhírré tétetik : 
miszerint a köz-égi telkesek és zsellérek vadászati joga a tel­
kesek erdeje 174 katasztrális hold 575 I j-öl. a zselléreké 

.42 hold 269 0"ü*, :i határt is beleértve, a szőllőhegy és a 
'diós-berki legelő földön alapított szőllők kivételével, 6 év, azaz 
ihat egymás után következő évekre nyilvános : rverés utján 
haszonbérbe fog kiadatni 1S92. óv rnárczins hó 30-án d. e. 
10 órakor a legtöbbet Ígérőnek.

í A haszonbér kezdetét veszi 1892. év julius hó 1-tűl Is ód 
MHMMaEM év julius hó 1-ig.

I Az árverési feltételek az árverés napjáig Bagh 
nál megtekinthetők.

Kelt Baghon 1892. február 23. 9631
Pálfi Ferencz Gergely Antal

jegyző. biró.

küzséir-bázá-

1892. marcz.1892. márcz. 183. sz.

BUDAPESTI SZEMLE!
a M. T. Akadémia megbízásából szerkeszti:

TARTALOM:

Alkalmazást nyer.
Kerestetik csinos fiatal
házvezetőnő,

<i jól főz és szépen vasal. 
Czim a kiadóhivatalban. 13450

Egy gépgyárba
l jó házból való gyakornok
felfogadtatik «T. M.» 
vataL

kiadóhi 
9627

Pályázat ápvil elsején betöltendő
gazdasági irnoki állásra.
Nőtlen keresztény fiatal era- 
Derek, oklevelük és bizonyít­
ványaik másolatát Saj ívámosra 
herczeg Odescalchi Gyuláné 
kasznári hivatalához intézzék 

13473

Mérnök
málló szerkesztő a köz- es 
ildépitészetben, reprezentáló 

képességgel, magyar és német 
nyelvben jártassággal, egy hely­
beli építési vállalatnál előnyős 
életpositióra tehet szert. Aján­
latok «Lelkiismeretes» jelige 
alatt a lap kiadóhivatalába 
intézendők. 13454

Takarítónő
kerestetik a délelőtti időre. 
Czim a kiadóban.
Ügyes varrólány

felvétetik, Király-uteza 49- II 
em. 17. Ugyanott jó házból 
való fizető tanulólányok el 
fogadtatnak varrás és szabás 
tanításra. 13429

csanak száza 2.50. 3 es 4 form 
Legszebb x.iugatott narancs szaza ál 
frt. Vidékre a gyümölcs nagysága] 
szerint Sá—4á drbot tartalmazó ál 
kilós postakosarakban fagymentesen í 

I >omagolva.
Vérpiros narancs ... — 1.75] 
Messmai -arga narancs — 1.501
Jaffa ' ria.-i narancs...........1.50
Mandarin 50 drb ládában 2.20 
Cataniai vérpiros muscat 

narancs — ... — — 2.— 
Czitrom szép tartós... ... 1.50 
Alma erdélyi nemes faj — 1.60 
Carfiol olasz 5—6 rózsa —. 1.35 
Ide; máltai burgonya ... 1.25 
Orosz hal 1 hordó 70 drb 1.45
Datolya világos........... „.—.75
Datolya franczia — — 1.60 
Czukros francz. gyümölcs — 1.80 ^
Malaga szőlő.............................1.50'
Szalon ezukorka 1.20 es 1.60 
Csokoládé bonbon crémmel 1.80 

Jamaika igen finom 
1 literes üveg 1.30, 
1.60 és 1 frt 90 kr. 

Fejedelmi rum 3 koronás 1 üveg 2.80 
Ananas mm 1 üveg — — ... 2-50 

' , kilós doboz orosz csa­
ládi tea — — — 1.50 
, kilós doboz, császár­
keverék tea legfin. 2.— 

kilós Mandarin kev. tea — 2.50 
Magyar legf. 1.75 
Franczia8/* 2.50 j 
Imperial 3 koro­
nás ... 2.80

1.50
Royal frc. pezsgöbor nagy üveg 
= Santos kávé finom „. ... 1.58
£2 Jamaika kávé.................. 1.75

Cuba kávé I. rendű...........1.90
63 Cuba kávé legfinomabb 1.96 j 

Arany Jáva I. rendű 1.96 
]= Mocca valódi arábiai — 1.96
Caviar 12 kilo........... — — 2.50
Az a-uk vegyesen I« rendel­

hetők. 9276
Vidékre mindent fagymentesen ingyen 
csomagolva küld utánvét mellett

PINTÉR GYULA
fűszer- és csemege-Ozlete

(I.) Haraszti Gyulától. 
(1889.) (111.) — Nendtvich

(Warrosch szabadalma).

Legjobbsorvetöhegyes vidékre. 
Könnyű és olcsó répavetögépek. 
Laacke-féierétés szántóboronák. 
Egy- és kétvasu ekék.

Uj! „TRIUMPH“
kitűnő szeleid magtár-rosta. Rosták, 
konkolyozók, kapálok, töitögetok es 
minden más, gazdasági eszközök 
készletben. Árjegyzékek bérmentve.

W&.

Bum
Fejedelmi r 
Ananas rnn

Tea
1 4 kilós M

Cognac

1 ö 1 -cl 1 zxa. ul 12a. a, t a, 11 a, rx
a MÜLLER J. L.-£éle 7815

feei^oerdő-illat
a legkiválóbb orvosok által használva és ajánlva, fertözteleniti és 
tisztítja a levegőt, ílenkiti a lélegzési szerveket, tehát 
nólkülözhetlen gyermeti- beteg, vagy bármely lakosztályban.
A Müller J. L.-féle fenyő-illat a fürdéshez használva, különösen jó 
hatással van az idegekre "és a bőrre: azokat telfrissiti és üdíti, úgy­
szintén mindennapi használatra mint mosdóviz-vegyülék. Ezen fenyő­
illatom kellemes illata és jótékony hatása által nagy kelendőségnek 
örvend, kitűnő szobák illatozasa és egyszersmind zsebkendő-illat is.

sum után,

Egyedüli képviselet Osztrák- Ma 
gyarországban a legelső, különle­
gességekben fölülmulhatlan 

párisi ezégmek 7422

F. BERGUERAND FILS.
Legfinomabb valódi párisi óvsze­
rek. Gummi és Halból vág 2—6 írtig

ÚJDONSÁG!
Halhólyag gummi széllel.
Bouts Amer. Capottes, párisi női 
szivacskák tueztja 2—4 írtig. Pely 
Pórus, Nouveauté drbja 1 frt 80 kr. 
2 frtig. — Megrendeléseket pon­
tosan és diszkréten eszközül 

cs. kir. szab. 
gyáros

Budapest, koronatierczeg-utcza l?.

Regényes lapok az életből.
Három hónap Afrikában.

Károlytól.
Parnell Károly. — Zigány Áqiádtól.
Szerbia. (II.) — Hodinka. Antaltól.
Klementina leánya. Regény. (II.) France Anatole 

(Tancziából — mn. —
Költemények: Drága föld. Szász Károlytól. — Hymnus 

(Eroshoz.) Christopulos után. uj-gurögből — Pecz Vilmostól.
Hofmanswaldan. — Heinrich Gusztávtól.

Középiskolai reform Francziaországban Grosz Emiltől.
Értesítő: Dante: A purgatorium. Ford. Szász K. —h. b.— 

Lenkei H.: Petőfi és a természet. — fg. — Clédat: Rutebeuf.
— H. Gy. Pungur Gyula: A magyarországi tücsökfélék termé­
szetrajza. — Vangel Jenő. — Itj. Kemény Lajos: A refor- 
máczió Kassán. — v. — Ignotus: A slemil keservei. — — i.
— Nyilt levél a szerkesztőhöz. — Heller Ágosttól.
Megjelen évenkint 12-szer 10 Ívnyi havi füzetekben. Előfizetési 

ára bérmentes küldéssel egész évre 12 frt, félévre 6 frt.

Keleti J. 9626

FRANKLIN- TÁIIS FLAT
magyar-irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten.

Titkos betegségeket5

eee»9i»»®S9$»38e9»»Ges®63S'see$@ee®ec>;
'• 1 - - r - 1 • Ü

&
8•

® hngyosöfolyásokat. sebeket, syphilis ntóYsvetkezményeit. § 
elgyongült fértiorot. magömléseket, Önfertoztetós utó- ^ 

5 bajait, nőknél fehérfolyást. befecsKendeze-; nelkiit e- barme.y ^ 
2 női bajokat, a legmakacsabb börbotegaégoket, valamint ifjukuri ^ 
2 bűnök következtében beállott ideg- e» ennek ut«ik«-vetkez:nényekép ^ 
5 létrejött hátgerinozbajokut. jgyit 15 évi kát maorvosi tapasz- ^ 
5 tálát után lbudapesti és bécsi katona kórhazakban) a legújabb 
§ gyógymód szerint alaposan es biztos sikerrel ___ q

o
9s

é ----------------- T ©e Lakás: Budapest. V ..Á áczi-körut 4. sz., I.em. e
® 'bejárat a lépcsőnél. ^
S Rendel délelőtt 9—* óráig, este 7—S óráig; nőknek u. m. férSiknak g, 
ä külön be- es kijárat,— külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal ^ 
£ válaszoltatik es gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 9

T gyógymód szerint alano<an es Dittos síké: rei   ,

|Dr. KAJDACSY,
volt cs. és kir. ezredorvos.

Magyar királyi államvasutak.
8057,111. számhoz.

Pályázati hirdetmény.

Szeiizácziés találmány
gyengeség! eseteknél.

Férfiak számára!
Üvegje 60 kr, I frt,l 80,3 frt és 5.50, hozzávaló porlasztó 30 kr.

SE MÜLLER I. L. “^£2 BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronaherczeg-utcza 2. Gyár: Rottenbiller-utcza 36.

ca. és kir. szabad, ©lectro-metallikne készülék

3VCE3D. 33^. BORSODI.
Ausztria-Magyarországon és külföldön szabadalmazva.

Parisban 1889-ben aranyéremmel kitüntetve.
Diplom de société médecine de francé, Paris.
és más tudományos társulatok által 9275

Dr. Borsodi-féle es és kir. szab. elektro-metallikus készülék, szabadalmazva és kitüntetve, 
eltünteti a férfi-gyengeséget (impotentia), miután a kimerült idegeket erősiti és a szer­
vezetnek ifjúi érzést kölcsönöz. A készülék alkalmazása fölötte egyszerű. Észrevehetetlen 

a testen való viselése, magában véve is elég a kívánt eredmény előidézésére.

Budapest, IV,. Kecskemáti-u. 8.
Ismét eladóknak áreneedménv. kMt-.-í r'M

flfled. dr, BORSODI Budapesten, Teréz-körut 4.
Kimerítő brosürök dij- és bérmentesen küldetnek.

A magy. kir. államvasutak miskolezi állomásán 1892. évi 
október 1-től megüresedő vendéglői üzletnek ugyanazon idő­
ponttól számított három évi időtartamra leendő bérlete iránt 
azaz 1895. évi október hó 1-ig ezennel nyilvános ajánlati tár- 
gyalás hirdettetik.

Az 50 kros bélyeggel és «Ajánlat a magy. kir. államvasut k 
í Miskolcz állomásán levő vendéglő üzletére 8057 számhoz« fel­
irattal ellátott, borítékba zárt és lepecsételt, nemkülönben a 
I kellő okmányokkal felszerelt ajánlatok 1892. év április hó 

P 5-én déli 12 óráig a ni. kir. államvasutak budapesti üzlet­
ei vezetősége titkári hivatalához posta utján térti vevény mellett 

Inyújtandók be, bánatpénz fejében pedig 400 azaz négyszáz o. é. 
forint készpénzben, vagy állami letétekre alkajmas értékpapí­
rokban a nevezett üzletvezetőség gyüjtőpénztáránál Budapesten, 
1892. évi április hó 4-éig déli 12 óráig leteendő.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üzlet- 
vezetőség 111. forgalmi és kereskedelmi osztályában (II. emelet 
51-ik ajtószámi a hivatalos órák tartama alatt megtekinthet'k, 

I miért is az ajánlattevőktől feltételeztetik, hogy a feltételeket 
ismerik s azokat magokra nézve egész terjedelmükben kötele­
zőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl beérke­
zett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A magy. kir. államvasutak budapesti üzletvezetősége fen- 
tartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül, tekintet 

j nélkül az ajánlat bérösszegre, szabadon választhasson.
Budapest, 1892. február hó 18-án.

Az üzletvezeőtaég«
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Nvo,.atott Neumaver Ede nyon dájaban, Budapest, VI. szerecsen-utoza 35. (az oneraház átellenében).

- -sí :

1892
SZERI

BUDAPEST VI. I 
kéziratokat I 

pun bérmentesI 

ELŐF

Vidékre postán 
Egy im ■Zey fél évre . . 19 
jtülfőlüre: S búi 
fnsMzz-. OUsz-.Ol
országukba, bvajcf 
valamint amaz 
^lerződésbez tartod

Egy f

Az uj Ke 
kezdi meg 
beszédre ac 

A trónbe 
vényhozó-tj 
parlamenti 
feliratban 
a királyival 
vár a kornj 
most ősszel 
alatt. A fef 
a páriáméi 
nemzet óhj 
ezt teszi, 
adjon az J 
kotmányosj 
a módja aj 
tudja azt :| 
tói, a kora 

A kormj 
holnap me 
teljességgel 
adandó ví 
nak. Nemi 
tásait, nej 
séggel az( 
nemzet, s 
gyűlés törj 

A körmi 
dúl ki, hol 
egyéb, mill 
jában valói 
ment töbl 
jezni a kei 
tétlen hoz! 
a kormán) 
többség és 
nincsenek, 
szült a kel 
is az a cí 
ország hej 
zetnek a 
a jövőre 
nem csak] 
menti töl 
bizodalmáj 

Ennek 
mánypárt 
nem meril 
rálvhoz ii 
latkozat nj 
tés a korr 
parlamenti 
lik arra, i] 
nvilvánitse 
rangú czél 
korona el{ 
5 ne csak| 
nyékét, d( 
nem elég 
hűségnek 
mokban lj 
be az m-; 
gaszkodás 
kimondása

A napi 
gyezni. ha 
vet véget 
rajta; hősi 
veti azt 
éven át 
már a sirhj 
rodoít az 
minden tild 
mig föloszll 
hogy mint ] 
utat a mád 
öngyükosokl

Pedig, hl 
magyarázni 
okadatolása 
ságánál tall 
dések sokaf 
pálya na<: 
mind szoml 
nyel többéi 
tapasztalat^ 
haszontalar 
hogy legsze 
tek és sem! 
hit támasz] 
szerezhet 
siettetni aJ 
reszketnek.)

Mégis ön 
kosság. At 
embereknél 
melynek vf 
élet öröme 
számol le

Csak ne 
statisztika.! 
afrikai beií 
kezünk adl 
den másod 
tizenegy 
utóbbiak 11 
két százalq

Tehát 
hallani, he 
mek agyoj 
vett, -ossz 
más hasoti 
aogy a rol 
vagy megtf


